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Miért 
ívállalják?
TANÁCSTAGJELÖLTEK

VALLOMÁSAI

(4. oldal)

Megkezdőinek 
a szovjet 
űrkutatás 

napjai
Felszabadulásunk 26. évforduló­

ja. a Szovjetunió Kommunista 
pártjának XXIV. kongresszusa és 
Gagarin immár történelmi űrrepü­
lésének 10. évfordulója adott meg­
tisztelő alkalmat a Magyar—Szov­
jet Baráti Társaságnak és a vele 
együttműködő állami és társadal­
mi szerveknek a szovjet űrkutatás 
napjainak megrendezésére.

Az eseménysorozatot és ennek 
egyik kiemelkedő részét, a kétna­
pos űrkutatási tudományos üléssza­
kot hétfőn dr. Csanádi György köz­
lekedés- és postaügyi miniszter 
nyitotta meg Budapesten, a Tech­
nika Házában.

A MTESZ központi asztronatikai 
bizottsága, az űrkutatási bizottság, s 
a Magyar Tudományos Akadémia 
nospur bizottsága által rendezett 
tudományos ülésszak jelentőségét 
az űrkutatásban élenjáró Szovjet­
unió űrhajós és tudós küldöttségé­
nek jelenléte és előadásai adták 
meg.

V. Jazdovszkij professzor, a vi­
lághírű űrbiológus és űrorvos „Az 
ember útja a kozmoszba"’ című elő­
adásában áttekintést adott az em­
ber első űrrepülését megelőző 
nagyszabású és széles körű tudo­
mányos munkáról.

Borisz Rogyionov professzor, a 
Szovjet Tudományos Akadémia 
Űrkutatási Intézetének osztályve­
zetője a Lunohod—1 útvonalának 
földrajzi felméréséről tartott rend­
kívül érdekes, magas színvonalú, 
tudományos előadást.

A tudományos ülésszak délután 
szekcióüléseken folytatta munkáját.

(MTI)

Budapestre érkezett 
a CGI küldöttsége

A Szakszervezetek Országos Ta­
nácsának meghívására vasárnap es­
te Budapestre érkezett a Francia 
Általános Munkásszövetség (CGT) 
küldöttsége, amelyet Henri Kra- 
sucki, a CGT titkára vezet. A kül­
döttség a magyar szakszervezetek­
nek a gazdasági, műszaki, tudomá­
nyos fejlődéséből eredő feladatait 
és tevékenységét, valamint a dol­
gozók élet- és munkakörülményei­
nek fejlesztésében való közreműkö­
dését tanulmányozza. (MTI)

A képen: a román vendégek az Alföldi Nyomdában

Elutazott megyénkből 
a román delegáció

Mint már hírül adtuk, a felsza­
badulásunk 26. évfordulója alkal­
mából megrendezett ünnepségek­
re a Román Kommunista Párt 
Bihar megyei bizottságának dele­
gációja látogatott el megyénkbe. A 
delegáció — melynek vezetője 
Constantin Ionescu, a Román Kom­
munista Párt Bihar megyei bizott­
ságának titkára, tagjai: loan Ka- 
sziba, Nagyvárad municipium nép­
tanácsának elnökhelyettese és Teo­
dor Maghiar, a szocialista munka 
hőse. madarasi tsz-elnök — szom­
baton részt vett a felszabadulási 
ünnepségeken, vasárnap pedig Gál 
István, a megyei pártbizottság tit­
kára és Barth a János, a megyei ta­
nács vb-elnökhelyettese kíséreté­
ben ellátogatott Hajdúszoboszlóra.

A vendégeket a hajdúszoboszlói 
Búza kalász Termelőszövetkezetben 
dr. Kun László, a városi pártbizott­
ság titkára és Kunkli Ferenc, a 
termelőszövetkezet párttitkára fo­
gadta, majd Czinege Ferenc tsz- 
elnök tartott tájékoztatót, a négy­
ezer holdon gazdálkodó, mintegy 
ezer tagú termelőszövetkezet mun­
kájáról, eredményeiről és tervei­
ről. Ezt követően a Hajdúszobosz­
lói Állami Gazdaságba látogattak 
el a román vendégek és magyar 
kísérőik, ahol Papp, Károlyné, az 
állami gazdaság pártcsúcsvezető- 
ségének titkára tartott ismertetőt a 
gazdaságról.

Tegnap reggel a román vendegek 
Sikula Györgynek, a megyei párt- 
bizottság titkárának és dr. Gyar­
mati Józsefnek, a városi pártbizott­

ság titkárának kíséretében látoga­
tást tettek a debreceni Agrártudo­
mányi Egyetemen, ahol dr. Ács 
Antal, az egyetem rektora és dr. 
Poór József tanszékvezető egyetemi 
tanár fogadta őket. Dr. Ács Antal 
tájékoztatót tartott az egyetem te­
vékenységéről. kutató- és oktató­
munkájáról, majd a vendégek meg­
tekintették az egyetemet és a kol­
légiumot.

Ugyancsak délelőtt megtekintet­
ték a román vendégek az Alföldi 
Nyomdát, ahol Benkő István igaz­
gató fogadíta őket, és tájékoztatta a 
nyomdában folyó munkáról, az ed­
digi eredményekről és a további 
tervekről.

A román delegáció tegnap dél­
után utazott el megyénkből. A ro­
mán határig elkísérték őket C. 
Nagy Gábor, a megyei pártbizott­
ság titkára, dr. Ambrus István, a 
megyei tanács vb-elnöke, dr. Szi­
lágyi Gábor, a Debrecen városi 
Pártbizottság első titkára, Kiss Im­
re, a megyei tanács vb-elnökhe- 
lyettese. Kiss Sándor, a megyei 
pártbizottság tagja, a MÁV üzemi 
pártbizottságának titkára, ölveti 
Lászlóné. dr. Kovács Béla, a me­
gyei pártbizottság osztályvezetői és 
dr. Ács István, a városi tanács vb- 
elnöke. A határnál részt vett a bú­
csúztatáson Ökrös Ferenc, a Be­
rettyóújfalui járási Pártbizottság 
első titkára, Takács Károly, a Be­
rettyóújfalui járási Tanács vb-el­
nöke és Bállá Gyula, a Biharke- 
resztes nagyközségi Pártbizottság 
titkára is.

Befejeződött
az első két napirendi pont vitája 
az SZKP XXIV. kongresszusán

MOSZKVA (TASZSZ)
Egynapos szünet után hétfőn foly­

tatta munkáját az SZKP XXIV. 
kongresszusa. A delegátusok foly­
tatták a vitát a központi bizottság 
beszámolója és a központi revíziós 
bizottság jelentése felett. Az ülésen 
Mihail Szuszlov, a politikai bizott­
ság tagja elnökölt.

Fikrjat Tabejev, a Tatár Auto­
nóm Köztársaság pártszervezeté­
nek első titkára volt a hétfő dél­
előtti ülés első felszólalója.

A következő felszólaló Max Rei- 
mann, Németország Kommunista 
Pártja központi bizottságának első 
titkára kijelentette: a Nagy Októ­
ber hazája. Lenin pártja, a hős 
szovjet nép, a szellemi és az anya­
gi központja az imperializmus el­
len, a békéért, a társadalmi fejlő­
désért, és a szocializmusért küzdő 
minden forradalmi mozgalomnak. 
Ezért a Szovjetunióhoz való vi­
szony volt és marad a próbakő min­
den kommunista számára, mindin­
kább ez lesz minden békeszerető, 
demokratikus, haladó mozgalom 
értékelésének kritériuma.

Max Reimann rámutatott: Nyu- 
gat-Németországban a szovjet— 
nyugatnémet és a lengyel—nyugat­
német szerződés ratifikálásáért ví­
vott harc azt tanúsítja, hogy még 

L Őack az antikommunizmus és a 
reakciós körök. Tevékenyen működ­
nek a reakciós és a militarista 
erők, amelyek fokozni akarják a 
fegyverkezési versenyt, el akarják 
húzni vagy meg akarják hiúsítani 
az európai biztonsági értekezlet 
összehívását.

Leonyid Kulicsenko, a párt vol- 
gográdi területi bizottságának első

titkára, a terület küldöttsége nevé­
ben helyeselte az SZKP központi 
bizottságának politikai irányvona­
lát és gyakorlati tevékenységét. 
Vlagyimir Gyegtyarev, az Ukrán 
Kommunista Párt donyeci területi 
bizottságának első titkára, a terü­
let dicső hagyományainak folytató­
dásáról beszélt.

Gilberto Vieira, a Kolumbiai 
Kommunista Párt központi bizott­
ságának főtitkára felszólalásában 
rámutatott, hogy az új szovjet öt­
éves terv nemzetközi jelentősége 
hatalmas, hiszen „a Szovjetunió 
nemcsak a leghaladóbb társadalmi 
rendszer megtestesítője, hanem a 
béke legyőzhetetlen bástyája is az 
imperialista fenyegetéssel és ag­
resszióval szemben, az SZKP pe­
dig a proletár internacionalizmus 
leghívebb és legkipróbáltabb kife­
jezője”.

„Pártunk következetesen síkra 
száll a nemzetközi kommunista 
mozgalom egységéért, büszke az 
SZKP-hez fűződő valóban testvéri 
kapcsolataira, és úgy véli, hogy az 
összes imperialistaellenes erők 
egész világra kiterjedő egységfront­
jának megteremtése a béke meg­
őrzésének és az imperializmus ál­
tal elnyomott összes nép felszaba­
dulásának legfőbb és döntő bizto­
sítéka.”

Alekszandr Csakovszkij író, a Li- 
tyeraturnaja Gazeta főszerkesztő­
je felszólalásában hangsúlyozta, 
hogy a szovjet kommunista írók. az 
egész szovjet művészeti társada­
lom őszintén helyesli a párt hatá­
rozott lenini irányvonalát a művé­
szi alkotótevékenység területén.

(Folytatás a 2. oldalon)

Hétfőn folytatta tanácskozását az SZKP XXIV. kongresszusa. A ké­
pen (jobbról balra): Brezsnyev, Podgornij és Koszigin a küldöttek egy 
csoportjával. (Telefotó — TASZSZ—MTI—KS)

A vitaülés részvevőinek egy csoportja Kétnapos vitaülés kezdődött Debrecenben 
a nevelési terv és a tanterv ”

alkalmazásának tapasztalatairól
A Magyar Pedagógiai Társaság 

neveléselméleti szakosztálya, álta­
lános iskolai szakosztálya és hajdú­
bihari debreceni területi tagozata,
a Szabolcs-Szatmár—Borsod—He­
ves megyei területi tagozatok rész­
vételével április 5-i kezdettel a Dé­
ri Múzeum előadói termében vita­
ülés kezdődött a nevelési terv és a 
tanterv alkalmazásának tapasztala­
tairól. Az országos rendezvényen 
több mint száz pedagógus vesz 
részt az ország számos városából, 
megyéjéből.

Az első napi ülést Nagy Sándor, 
a hajdú-bihari területi tagozat tit­
kára nyitotta meg, majd az elnöklő 
dr. Zrinszky ^László, az Országos 
Pedagógiai Intézet munkatársa dr. 
Nagy Jánosáénak., a pedagógiai tu­
dományok kandidátusának adta 
meg a szót, aki „A nevelési terv 
bevezetésének tartalmi és mód­
szertani problémái” címmel tartot­
ta meg referátumát. Korreferátu­
mot dr. Ballér Endre, Domokos 
Pál, Ferenczfalvy Kálmánná és dr. 
Petrikás Árpád mondott.

A referátumok és korreferátu­
mok elhangzása után a vitában szá­
mos hozzászólás hangzott el a ne­
velési terv és a tanterv alkalmazá­
sának gyakorlati tapasztalatairól. 
A vita élénkségét a nevelési terv 
mellett elhangzó, és az azt bíráló 
felszólalások bizonyították.

A vitaülés első napján az elnöki 
tisztet dr. Zrinszky László, dr. Maj- 
zik Lászlóné, az OPI munkatársa és 
dr. Jurcsák Lászlóné, a Tanítókép­
ző Intézet tanára látta el.

A vitaülés kedden folytatja mun­
káját.



Befejeződött az első két napirendi pont vitája 
az SZKP XXIY. kongresszusán

(Folytatás az 1. oldalról)

A következő felszólaló Viktor Lo­
makin, Primőrje határterület párt- 
bizottságának első titkára volt.

John Gollan, Nagy-Britannia 
Kommunista Pártjának főtitkára 
felszólalásában rámutatott, hogy a 
világ közvéleményének figyelmét 
magára vonta az SZKP kongresz- 
szusának munkája. Ez azt tanúsít­
ja, hogy a Szovjetunió vezető sze­
repet tölt be a szocializmus fejlő­
désében, hogy a Szovjetunió döntő 
erő világszerte a békéért vívott 
harcban, és következetes támogató­
ja a nemzeti felszabadulás ügyének.

Nagy-Britannia Kommunista 
Pártjának főtitkára megjegyezte, 
hogy az új szovjet ötéves terv a 
reálbérek nagyarányú emelését és a 
szociális ellátás átfogó fejlesztését 
irányozza elő. Ez élesen eltér attól, 
ami a kapitalista világban végbe­
megy — mutatott rá Gollan, majd 
leszögezte, hogy még jobban meg 
kell erősíteni a nemzetközi kommu­
nista mozgalom sorainak egységét.

Az SZKP központi bizottságának 
beszámolója, amelyet Leonyid 
Brezsnyev terjesztett elő, „óriási je­
lentőségű és pozitív visszhangra ta­
lál az egész világ dolgozóinak kö­
rében” — mondotta Jesus Faria, a 
Venezuelai Kommunista Párt főtit­
kára. — A béke világprogramját, 
amelyet az SZKP és a szovjet kor­
mány javasol, lelkes örömmel fo­
gadják majd más országok népei.

Jesus Faria köszönetét fejezte ki 
a Szovjetunió Kommunista Pártjá­
nak, más testvérpártoknak és nem­
zeti felszabadító mozgalmaknak, 
mert szolidaritásukat nyilvánították 
olyan pillanatban, amikor a Pet- 
kov—Marquez-csoport fellépett a 
párt ellen. „A Venezuelai Kom­
munista Párt IV. kongresszusa 
megtisztította a párt sorait és elfo­
gadta a proletár internacionaliz­
mushoz való hűség következetes 
marxista-leninista irányvonalát” 
— mondotta Faria.

A venezuelai kommunisták kép­
viselője megállapította, hogy a kí­
nai vezetők rágalmazó propagandá­
ja kárt okoz a kommunizmus ügyé­
nek, és a haladó emberek világ­
szerte elutasítják ezt a propagan­
dát.

Michael O’Riordan, Írország 
Kommunista Pártjának főtitkára 
felszólalásában kijelentette: „Az 
SZKP XXIV. kongresszusa igen 
nagy fontosságú esemény nemcsak 
a szovjet nép, hanem a nemzetközi 
munkásosztály és azok számára is. 
akik a nemzeti felszabadulásért 
küzdenek.

A szónok elítélte az angol impe­
rializmus politikáját Írországgal 
kapcsolatban. A kettészakadás kö­
vetkeztében Írországban felmerült 
problémákért teljes mértékben az 
angol imperializmus a felelős. Íror­
szágban sohasem lesz addig béke, 
amíg fel nem számolják az imperia­
lizmus utolsó maradványait — 
mondotta O’Riordan.

William Kashtan, a Kanadai 
Kommunista Párt főtitkára megje­
gyezte, hogy „történelmi szempont­
ból a XXIV. kongresszus a 24. 
foka annak a lépcsőnek, amely a 
kommunizmushoz vezet”.

A kapitalista világban kialakult 
helyzetet jellemezve Kashtan meg­
állapította, hogy fokozódik a labi­
litás és a bizonytalanság, folytató­
dik az infláció és a munkanélküli­
ség. Rámutatott, hogy az amerikai 
imperializmus egyre nagyobb nyo­
mást gyakorol Kanadára, mert el­
lenőrzése alá akarja vonni annak 
óriási energetikai készleteit. Ezzel 
kapcsolatban megállapította, hogy 
a kanadai nép nagy része növekvő 
ellenállást tanúsít az amerikai ura­
lommal szemben. A kommunista 
párt vezetésével éppen a munkás- 
osztálynak és szövetségeseinek kell 
helyreállítaniuk Kanada független­
ségét — mondotta Kashtan.

Vlagyimir Mackevics, a Szovjet­
unió mezőgazdasági minisztere után 
Claude-Ernest Ndalla, a Kongói 
Dolgozók Pártja központi bizottsá­
gának első titkára felszólalásában 
kijelentette, hogy pártjának a nem­
zetközi helyzet számos kérdésében 
az SZKP-val azonos az álláspontja, 
mivel mindkét párt külpolitikai 
tevékenységében az antiimperialis- 
ta harc és a proletár internacionaliz­
mus elveire támaszkodik. Nemzeti

demokratikus programunk a szocia­
lizmushoz vezető út szakasza — 
mondotta Ndalla. „A Kongói Népi 
Köztársaság népe megértette, hogy 
csak akkor tud hatékonyan küzdeni 
a neokolonializmus ellen, ha a szo­
cialista utat választja.”

Ndalla volt az utolsó felszólaló 
az SZKP XXIV. kongresszusának 
hétfő délelőtti ülésén.

A délelőtti ülés szünetéig Mihail 
Szuszlov, a PB tagja, a KB titkára, 
szünet után Pjotr Seleszt, a PB tag­
ja, az Ukrán KP KB első titkára el­
nökölt.

A kongresszuson eddig 38 delegá­

tus szólalt fel az első két napirendi 
pont vitájában. Kivétel nélkül he­
lyeselték a párt irányvonalát és a 
központi bizottság beszámolójában 
foglalt elgondolásokat. Ezekkel 
kapcsolatban különféle kiegészítő 
javaslatokat és indítványokat tet­
tek.

A külföldi vendégek közül eddig 
21 pártküldöttség üdvözölte a 
kongresszust, számolt be saját párt­
ja eredményeiről, problémáiról s 
méltatta azt a szerepet, amelyet az 
SZKP tölt be a kommunista világ­
mozgalomban, az imperialistaelle­
nes harcban.

L. I. Brezsnyev zárta be 
az első két napirend vitáját

Hétfőn, a délutáni ülés befejezé­
seként a kongresszus meghallgatta 
Leonyid Iljics Brezsnyevnek, az 
SZKP KB főtitkárának vitazáró fel­
szólalását.

Az SZKP XXIV. kongresszusának 
április 5-i ülésén Leonyid Brezsnyev, 
a központi bizottság főtitkára vita­
záró beszédében kijelentette: „Tel­
jes joggal elmondhatjuk, hogy a 
központi bizottság beszámoló jelen­
tésének vitája elvien tárgyszerű, 
élénk és eredményes volt. A beszá­
molójelentés vitájában részt vett 
valamennyi szovjet köztársaság 
kommunista pártjának, valamint a 
legnagyobb városoknak, az ország 
ipari és mezőgazdasági központjai­
nak — Moszkva, Leningrád, Gorkij, 
Szverdlovszk, Novoszibirszk, Keme­
rovo, Barnaul, Ufa, Donyeck és 
Orenburg városok pártszervezetei­
nek és az ország más legnagyobb 
pártszervezeteinek küldöttei. Fel­
szólaltak a dicsőséges munkásosz­
tály, a kolhozparasztság, az értelmi­
ség. a hadseregben szolgáló kommu­
nisták, 14 milliós taglétszámú pár­
tunk valamennyi részének képvise­
lői.”

Brezsnyev kijelentette: „Azt, hogy 
valamennyi felszólaló küldött he­
lyeslőén elfogadta a beszámoló je­
lentést, a párt központi bizottságá­
nak politikai vonalát és gyakorlati 
tevékenységét, a jövőre nézve elő­
irányzott bel- és külpolitikáját, jog­
gal tekinthetjük egész lenini pár­
tunk véleményének.”

„A kongresszusi küldöttek szavá­
val egybecsendül az egész szovjet 
nép hangja. A kongresszus és a köz­
ponti bizottság címére már a meg­
nyitás pillanatától kezdve több mint 
250 000 levél és távirat érkezett a 
kommunistáktól és párton kívüliek­
től” — jegyezte meg a továbbiak­
ban a központi bizottság főtitkára.

„A szovjet emberek elismerő sza­
vai, az az aktív támogatás, amely­
ben a párt politikáját részesítik, 
eleven érdeklődésük a párt ügyei 
iránt, lelkesít bennünket, új erőt és

energiát kölcsönöz nekünk, de még 
inkább erősíti meggyőződésünket, 
hogy a helyes úton járunk” — mon­
dotta ezután Brezsnyev. A kong­
resszus nevében mélységes elisme­
rését fejezte ki „mindazoknak, akik 
kifejezésre juttatták gondolataikat 
és érzelmeiket kongresszusunk mun­
kájával kapcsolatban, mindazoknak, 
akik a párt politikáját támogatják”.

„Pártkongresszusunkon kidombo­
rodott a forró bolsevik nemzetközi 
szolidaritás a szocializmus minden 
országával, az egész világ kommu­
nistáival, mindazokkal, akik az im­
perializmus ellen harcolnak. Ez 
igen jó, ez maradéktalanul megfelel 
pártunk egész politikájának, a nagy 
Lenin hagyatékának!” — jelentette 
ki Brezsnyev.

„A felszólaló elvtársak nagy vív­
mányunkként beszéltek a tárgysze­
rűségnek az elvtársi kölcsönös meg­
értésnek, az emberek iránti figye­
lemnek, s egyúttal az emberek iránt 
támasztott magas fokú követelmé­
nyeknek, elvszerűségnek és igényes­
ségnek a légköréről, amely szilár­
dan meghonosodott a pártban és az 
országban. Azt hiszem, joggal el­
mondhatjuk, hogy kongresszusunk 
ebben a légkörben folyik, és ez nem 
kis mértékben mozdítja elő munká­
jának sikerét. Ez ismét bebizonyí­
totta, mennyire fontos, hogy tovább­
ra is megőrizzük és megszilárdítsuk 
a pártszerveknek az utóbbi években 
kidolgozott munkastílusát.”

Befejezésül Brezsnyev hangsú­
lyozta a központi bizottság beszá­
moló jelentésének megvitatásából 
fakadó fő következetést.

„Ez a következtetés abban áll — 
mondotta, hogy pártunkban ma job­
ban, mint valaha, az egység és az 
összeforrottság uralkodik, az a va­
lóban elvtársias munkaszellem, 
amelyet Lenin oly állhatatosan sür­
getett, és amely pártunkat erőssé 
és legyőzhetetlenné teszi. Lenin ha­
gyatékához híven, továbbra is őriz­
zük, mint szemünk fényét, és állan­
dóan erősítjük pártunk sorainak ezt 
az egységét.”

Határozat
Az SZKP XXIV. kongresszusa ezt 

követően teljes egészében jóváhagy­
ta a párt központi bizottságának po­
litikai irányvonalát és gyakorlati 
tevékenységét. A kongresszus elfo­
gadta az SZKP központi bizottsága 
beszámolójában kifejtett javaslato­
kat és következtetéseket.

A küldöttek hétfőn egyhangúlag 
az alábbi határozatot hagyták jóvá:

„A Szovjetunió Kommunista Párt­
jának XXIV. kongresszusa meg­
hallgatta és megvitatta Leonyid 
Brezsnyevnek, az SZKP KB főtit­
kárának beszámolóját a párt köz­
ponti bizottságának munkájáról, és 
úgy határozott, hogy

— teljes egészében jóváhagyja az 
SZKP Központi Bizottságának poli­
tikai irányvonalát és gyakorlati te­
vékenységét;

— jóváhagyja azokat a javaslato­
kat és következtetéseket, amelyeket 
az SZKP központi bizottsága beszá­
molója tartalmaz.”

A kongresszus ugyancsak egyhan­
gúlag elfogadta, hogy 150 tagú bi­

zottságot küldjön ki a központi bi­
zottsági beszámoló alapján összeál­
lítandó kongresszusi határozat ter­
vezetének kidolgozására.

A delegátusok egyhangúlag fo­
gadták el a központi revíziós bizott­
ság beszámolóját. Gennagyij Szizov, 
a revíziós bizottság elnöke, eltekin­
tett zárszavának megtartásától.

Az SZKP XXIV. kongresszusa 
kedden folytatja munkáját, a har­
madik napirendi pontnak megfele­
lően Alekszej Koszigin miniszterel­
nök fogja előterjeszteni a 9. ötéves 
terv irányelveit. (MTI)

Fogadás az Országházban
Hazánk felszabadulásának 26. év 

fordulója alkalmából a Népköztár­
saság Elnöki Tanácsa vasárnap es­
te fogadást adott az Országházban. 
A fogadáson részt vettek Losonczi 
Pál, az Elnöki Tanács elnöke, Fock 
Jenő, a Minisztertanács elnöke, 
Aczél György, Apró Antal, Benke 
Valéria, Biszku Béla, Fehér Lajos, 
Gáspár Sándor, Kállai Gyula, Né­
meth Károly, Nyers Rezső, az 
MSZMP Politikai Bizottságának 
tagjai, Óvári Miklós és Pullai Ár­
pád, a Központi Bizottság titkárai. 
Ott volt a fogadáson az MSZMP

Központi Bizottságának, az Elnu 
Tanácsnak, a Minisztertanácsnak 
sok tagja, a politikai, a gazdasási 
a kulturális élet sok más vezető 
mélyisége, a termelőmunka több 
kiváló képviselője. Jelen volt a f0° 
gadáson a budapesti diplomáciai 
képviseletek sok vezetője és tagja is 
Ott voltak V. Jazdovszkij profes2 
szór vezetésével a szovjet űrhajós 
és tudósküldöttség tagjai.

A szívélyes, baráti hangulatú fo­
gadáson Losonczi Pál köszöntötte 
a megjelenteket. (MTI)

m
Losonczi Pál, az Elnöki Tanács elnöke kitüntetést nyújtott át a ha­

zánkban tartózkodó szovjet űrhajósoknak (Napló-telcfotó—KS)

Szovjet űrrepülők kitüntetése
A Népköztársaság Elnöki Taná­

csa az emberi haladás ügyét szol­
gáló űrrepülésük, e repüléssel szer­
zett elévülhetetlen érdemeik elis­
meréséül a Magyar Népköztársa­
ság Zászlórendjének gyémántokkal 
ékesített első fokozatát adományoz­
ta Anatolij Vasziljevics Filipcsen- 
ko űrhajósezredesnek, a Szovjet­
unió Hősének és Borisz Boriszovics 
Jegorov űrhajósorvosnak, a Szov­
jetunió Hősének, az orvostudomá­
nyok kandidátusának.

A kitüntetést hétfőn délután a 
Parlamnt Munkácsy termében Lo­
sonczi Pál, az Elnöki Tanács elnö­
ke. adta át. Az ünnepélyes átadá­
son jelen volt Fehér Lajos, az 
MSZMP Politikai Bizottságának 
tagja, dr. Ajtai Miklós, a Forra- 
radalmi Munkás-Paraszt Kormány 
elnökhelyettese, Czinege Lajos ve­
zérezredes, honvédelmi miniszter. 
Katona István, az MSZMP KB tag­
ja, a Központi Bizottság osztályve­
zetője, dr. Mihályfi Ernő, a Ma­
gyar—Szovjet Baráti Társaság el­
nöke, Csémi Károly altábornagy, a 
honvédelmi miniszter első helyette­
se, Gyenes András külügyminisz-

ter-helvettes, Stock János vezérőr­
nagy, az Országos Légvédelmi Pa­
rancsnokság vezetője és Nagy Má­
ria, a Magyar—Szovjet Baráti Tár­
saság főtitkára. Ott volt A. M. Szo- 
rokin követtanácsos, a Szovjetunió 
budapesti nagykövetségének ideig­
lenes ügyvivője, V. K. Gvozd al­
tábornagy. szovjet katonai és lég­
ügyi attasé, valamint a V. I. Jaz­
dovszkij vezetésével hazánkban 
tartózkodó szovjet űrhajós- és tu­
dósküldöttség.

A kitüntettek nevében A. V. Fi- 
lipcsenko mondott köszönetét. — 
Úgy fogadjuk ezt a kitüntetést, 
mint a szovjet űrrepülők, az egész 
szovjet nép iránt érzett elismerést 
— mondotta.

Losonczi Pál ezután fogadást 
adott a kitüntettek tiszteletére. Az 
Elnöki Tanács elnöke és a megje­
lent vezető személyiségek szívé­
lyes hangú közvetlen beszélgetést 
folytattak a vendégekkel, amelynek 
során a kitüntetett űrhajósok a kü­
lönböző szovjet űrutazások alkal­
mával készült dedikált fényképek­
kel kedveskedtek az Elnöki Tanács 
elnökének. (MTI)

Kádár János visszaérkezett Moszkvába
MOSZKVA
Kádár János, az MSZMP KB el­

ső titkára és Rapai Gyula, hazánk 
moszkvai nagykövete, akik az ör­
mény Kommunista Párt központi 
bizottságának meghívására két na­
pot töltöttek Örményországban, 
hétfőn délben visszaérkeztek 
Moszkvába.

A magyar vendégekkel együtt ér­
kezett vissza a szovjet fővárosba 
Anton Kocsinjan, az örmény KP 
KB első titkára, valamint azok a

szovjet személyiségek, akik Kádár 
Jánost és Rapai Gyulát útjukra el­
kísérték: Vlagyimir Kirillin minisz- 
terelnök-helyetfes, Kirill Szimonoi. 
az SZKP KB osztályvezetője es 
Vlagyimir Pavlov, a Szovjetünk 
magyarországi nagykövete.

A vnukovói repülőtéren fogadá­
sukra megjelent Gennagyij Kiszel- 
jov, az SZKP KB osztályvezető-he- 
helyettese. valamint az örmén) 
párt és kormány több. Moszkvában 
tartózkodó vezetője. (MTI)

Megállapodás a Magyar Partizánszövetség 
és az NDK-lieli testvérszervezet között

A Magyar Partizán Szövetség 
meghívására egy hetet töltött ha­
zánkban a Német Demokratikus 
Köztársaság Antifasiszta Ellenálló 
Harcosai Bizottságának küldöttsége. 
A delegáció megbeszélést folyta­
tott a magyar testvérszervezet ve-

Április 7. - egészségügyi világnap
A CUKORBETEGSÉG ELLENI KÜZDELEM JEGYÉBEN

Az Egészségügyi Világszervezet április 
7-én egészségügyi világnapot rendez, 
amelynek témája: a cukorbeteg is teljes 
értékű ember. A világnapról hétfőn saj­
tótájékoztatót rendeztek az egészség­
ügyi felvilágosítás központjában.

A sajtótájékoztatón neves szakembe­
rek több oldalról világították meg a ko­

rai felismerés, a gyógykezelés, a gyer­
mekek ellátásának, a munkábaállításnak 
a kérdéseit, a további teendőket.

A tájékoztatón szó esett arról Is, hogy 
már folynak az előkészületek az idén 
Budapesten tartandó diabetes-kongresz- 
szusra, amelyen számos neves külföldi 
kutató is előadást tart. (MTI)

zetőivel az együttműködés tovább­
fejlesztéséről és a kapcsolatok 1 
szélesítéséről.

A delegációt fogadta Fehér Lap • 
az MSZMP Politikai Bizottságá­
nak tagja, a kormány elnökhelye' 
tese, a Magyar Partizán Szövetség 
elnöke. " ...

A tárgyalások befejeztével a 
testvérszervezet képviselői bet 0 
nyilatkozatot és megállapodást > 
tak alá. A nyilatkozat a többi ' 
zött hangsúlyozza, hogy m'ncl" 
fél messzemenően támogatja az a
tifasiszta ellenállók, háborús áldo­
zatok európai találkozójának 
előbbi összehívását, s készek ar ■ 
hogy előkészítésében majd mun 
jában tevékenyen részt vef-ven nj 
Egyetértenek abban, hogy foko 
kell a küzdelmet az újjáéledő net 
fasizmus és neonácizmus ellen. 0 
hol is jelentkezzék. (MTI)
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Szeretettel köszöntjiik 
a megyénkbe érkező 

szovjet űrhajós 
küldöttséget

Emberi álmok megvalósítá­
sán munkáló embereket kö­
szöntünk ma, mikor a me­
gyénkbe érkező szovjet űrha­
jós-tudós küldöttséget kö­
szöntjük. Az üdvözlet csak 
földi, emberi lehet, nem mér­
hető a világűr emberszemnek 
szépséget láttató fogadásával.

,Á kozmoszt akkor mond­
hatjuk magunkénak, ha ben­
ne él és tevékenykedik az em­
ber” — írta Fjodorov akadé­
mikus. Mikor szeretettel fo­
gadjuk ma a megyénkbe érke­
ző űrhajós küldöttséget, olyan 
embereket tisztelünk, akik 
azért dolgoznak, hogy ez a szép 
cél valóvá váljon. Olyan em­
bereket, akik között ott van a 
kozmoszt megjárt Borisz Je- 
gorov orvos űrhajós is.

Emlékszünk még mindnyá­
jan a nagyszerű tettre: egy­
szerre három ember repül a vi­
lágűrben Földünk körül. A 
Voszhod—1 személyzete Konsz- 
tantyin Feoktyisztov, Borisz 
Jegorov és Vlagyimir Komarov 
az egynapos repülés során ha­
talmas arányú, sokoldalú tudo­
mányos munkát végzett. Ez a 
munka korábbi évtizedekkel 
mérhető csak. A kötelék pa­
rancsnoka, Vlagyimir Komarov 
ma már halott. Mikor egykori 
bajtársát fogadjuk, az ő emlé­
két is vigyázóan őrizzük. Ne­
veiket, az úttörők nevét az em­
berek mindig megőrzik.

SEB
„A szovjet szputnyikok fellövé­

sével a Földről már biztonságos hi­
dat vertünk a világűrbe, és a csil­
lagokhoz vezető út nyitva áll! Nem 
kétséges, hogy a továbbiakban 
újabb, tökéletesebb szputnyikok, 
űrrakéták kutatása következik, au­
tomata űrállomásokat, ember lakta 
bolygóközi állomásokat alkotnak 
majd, és végül eljutnak más boly­
gókra.” — az 1966-ban elhunyt 
Szergej Koroljov akadémikus szavai 
voltak ezek, aki a szovjet űrhajók 
főtervezőjeként munkálkodott. Ha­
lála előtt néhány évvel adott nyi­
latkozata már beigazolódott; az em­
ber megtette első lépéseit, szovjet 
automata űrállomás működik a

Holdon. A tudomány roppant lép 
tekkel halad előre. A XX. század­
ban a műszaki fejlődés és az em­
ber tudásszomjának kiapadhatat- 
lansága az űrhajózás fejlődésében 
jut kifejezésre leginkább.

A világűr meghódítása; bolygó­
közi utazások — napjainkban ezek 
a fogalmak az álmok világából va­
lósággá lettek. A szovjet nép al­
kotta meg és juttatta föld körüli 
pályára a világ első műholdját, a 
szputnyikot, amely meghirdette a 
világnak az új, a kozmikus kor­
szak kezdetét. Egy évtizeddel ez­
előtt végezte első űrrepülését a 
Vosztok űrhajón Jurij Gagarin. Au­
tomata berendezések indultak el a 
Hold, a Venus, a Mars felé.

Ember a világűrben
1961. április 12. A világűrbe első­

ként repülő, azóta elhunyt Jurij 
Gagarin így emlékezett a nagy nap­
ra: „Közeledett a rajt ideje. Az 
Arai-tótól keletre elterülő kazah 
sztyeppéken levő Bajkonurba, az 
űrrepülőtérre kellett indulnunk. 
Gyötört a türelmetlenség, a várako­
zás ritkán esik ilyen nehezére az 
embernek. Mielőtt liften az űrhajó 
vezetőfülkéjébe felemelkedtem vol­
na, nyilatkozatot adtam a sajtónak 
és a rádiónak. Kedves barátaim, 
hozzátartozóim és ismeretlenek, 
honfitársaim, valamennyi ország és 
földrész lakói! — mondtam. Né­
hány perc múlva a hatalmas erejű 
űrhajó a világűr távoli térségeibe 
visz engem. Mit mondhatok Önök­
nek a rajt előtti utolsó percekben? 
Egész életem egyetlen nagyszerű 
pillanatnak tűnik most...

Beléptem a vezetőfülkébe, ahol 
érezni lehetett a sztyeppéi szél il­
latát. Beültettek az ülésbe, és zaj­
talanul bezárult az ajtó. Az űrre­
pülés műszaki vezetője kiadta az 
utasítást:

— Föl!
Én ezt válaszoltam:
— Indulás! Minden rendben.
Kilenc óra hét percet mutatott az 

óra moszkvai idő szerint. Süvítést és 
egyre erősödő búgást hallottam, 
éreztem, hogy a gigászi űrhajó 
egész törzsében megremeg, és las­
san, nagyon lassan elszakad a raj­
toló szerkezettől. A rakéta harcba 
szállt a Föld vonzóerejével.

Bár az ülés úgy volt elhelyezve, 
hogy maximális mértékben csök­
kenteni tudja az óriási túlterhelés 
hatását, mégis nehéz volt mozgatni

végtagjaimat. A légkör sűrű réte­
gein túl automatikusan levált, és 
valahová elrepült a rakétafej áram- 
vonalasító csúcsa. A kémlelőnyílá­
sokon át feltűnt a távolodó Föld 
felszíne. Közben a Vosztok széles 
szibériai folyó felett repült. Vilá­
gosan kivehetők voltak az apró 
szigetek és a napfényben úszó, taj- 
gával borított partok.

Az űrhajó kijutott a röppályára, 
a végtelen kozmikus útvonalra. Be­
állt a súlytalanság állapota. Elein­
te szokatlan volt ez az érzés, de ha­
marosan megszoktam, feltaláltam 
magam, és tovább teljesítettem a 
repülési programot.

Attól a pillanattól kezdve, hogy 
a rakéta levált a fellövő szerkezet­
ről, az egész bonyolult mechaniz­
mus irányítását az okos automata- 
rendszerek vették át. Arra késztet­
ték a rakétát, hogy a megadott röp- 
pályán haladjon, irányították a 
motorszerkezetet, biztosították a 
szükséges sebességet, leválasztották 
a rakéta szükségtelenné vált foko­
zatait. Ugyanakkor rendelkezésem­
re állt a kézi irányítórendszer is.

Csak meg kellett volna húznom a 
szükséges kapcsolókart, hogy a 
Vosztok irányítása máris az én ke­
zemben legyen.

Elérkezett a repülés befejező 
szakasza. A súlytalanság állapota 
után újabb, talán még nagyobb 
megterhelés várt rám, mint az in­
duláskor. Az automatika persze jó 
dolog, de én mégis meghatároztam 
az űrhajó helyzetét, és felkészültem 
rá, hogy 'saját kezembe vegyem 
irányítását.

10 óra 25 perckor automatikusan 
megtörtént a fékezőszerkezet be­
kapcsolása. Fokozatosan csökkent 
a sebesség. Az űrhajó belépett a 
légkör sűrű rétegeibe. Külső burka 
gyorsan fel’hevült, és a kémlelőnyí­
lást takaró redőnyökön át szörnyű 
vörös izzású lángcsóvákat láttam. 
De a kabinban csak 20 fok meleg 
volt, bár tűzgomolyagban száguldott 
az űrhajó. A fokozódó túlterhelés 
odanyomott az üléshez ... Alul 
megcsillant a Volga. Mindjárt felis­
mertem.

10 óra 55 perckor a Vosztok, meg­
kerülve a földgolyót, sikeresen föl­
det ért a megadott körzetben.”

Expedíció
Az űrkutatás célja: kozmikus kör­

nyezetünk jobb megismerése. E 
megismerési törekvés nemcsak az 
embernek az ismeretlen utáni ér­
deklődéséből fakad, hanem egy, a 
század elején kibontakozó nagy je­
lentőségű felismerésből is. A Föl­
dünket és a rajta levő életet több 
és szorosabb szál fűzi kozmikus 
környezetéhez, mint azt korábban 
hitték. Az űrkutatás céljai gyakor-

H szoiijet űrkutatás rövid! képes krónikája
195*. október 4. az 

felbocsátása.
első szputnyik

1959. október 4. az első mesterséges 
hold felbocsátása, amely fény­
képeket készített a Hold túlsó 
oldaláról is.

1960. augusztus 19. A második 
szputnyik űrhajó a Lajka ne­
vű kutyával a fedélzetén ép­
ségben visszatér a Földre. Ké­
pünkön ez a szputnyik és be­
rendezése látható. 1. sugárzás­
tanulmányozó műszer. 2. Kon­
téner a rádióval. 3. Hermeti- 
kus kabin a kutyával.

1968. szeptember 15. A Szonda—5 megkerüli a Holdat, és — először az 
űrhajózás történetében — második kozmikus sebességgel (11189 
m/sec) tér vissza a Földre.

1969. január 14., 15. Startol a Szojuz—4, illetve a Szojuz—5 űrhajó. A Szo­
juz—5 kétoldalú rádiókapcsolatot teremt a Szojuz—4-gyel és a földi 
irányító központtal. Január 16-án a két űrhajó 100 méterre közelíti 
meg egymást. Kézi irányítású manőverezés után, megtörténik a 
két űrhajó mechanikus összekapcsolása és elektromos hálózatának 
egyésítése.

1970. november 17. Holdat ért a Luna—17 űrhajó, leszálló fokozata, 
amely a Lunahod—1-et, az automatikus irányítású mozgó labora­
tóriumot vitte magával.
Képünkön a Szojuz a hordozórakéták egyike, rajt előtt.

1961. április 12. Az első ember a vi­
lágűrben. Képünkön a Vosz­
tok—1 űrhajó látható, ame­
lyen Jurij Gagarin megtette 
ezt a történelmi repülést.

1964. október 12. Felbocsátják a 
Voszhod—1 űrhajót, melynek 
kabinjában három ember tar­
tózkodik.

1965. március 18. Alekszej Leonov 
végrehajtja az első űrsétát a 
világűrben.

1966. február 3. A Luna-9 leszállást hajt vegre a Hold lelszinen Rádió­
jeleket sugároz, amelyeket a földi központban dolgoznak feL A ké­
pén a Luna—9 automata állomás es az állomás repülési palyaj. 
látható.
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latilag kimeríthetetlenek. A lehet­
séges célok végtelen sokaságából a 
mai űrkutatás azokat választotta ki, 
amelyek elérése műszakilag lehet­
ségesnek ígérkezett, egyben a vár­
ható eredmények hasznosnak ítél­
hetők. De az egész emberiség gaz­
dasági, szellemi és ipari erőforrásai­
nak egyesítése sem tenné lehető­
vé, hogy a megvalósítás szempont­
jából ma lehetséges célok mind­
egyike szerepeljen a kutatási prog­
ramokban. Ezért készült el a Szov­
jetunióban és az Egyesült Államok­
ban is olyan körültekintéssel a 
Szojuz-, illetve az Apollo-program.

Az Apollo-program a Hold eléré­
sének, emberrel való felkeresésének 
célpropgramja. A Szovjetunió olyan 
bolygóközi rendszerek kidolgozását 
tűzte ki célul, amelyek a Föld kö­
rüli parkolópályán összeépítve több 
cél érdekében is használhatók. En­
nek az első lépése: megvizsgálni a 
több személyes űrhajók kérdését.

•Az első több személyes Voszhod 
űrhajó maximális mértékben meg­
közelítette a bolygóközi repülések 
feltételeit: magasabb pályára lőt­
ték fel, és az űrhajósok szokásos 
szokásos földi öltözékben voltak, 
űrhajósruha nélkül. Az első kozmi­
kus expedíció — Konsztantyin 
Feoktyisztov tudós, Borisz Jegorov 
orvos és Vlagyimir Komarov, a hajó 
parancsnoka — 1964. október 12-én 
indult el a világűrbe.

Jegorov orvos űrhajósról, hazánk 
és megyénk vendégéről így írt Ko­
marov:

„Személyzetünk az egész űrrepü­
lés ideje alatt Borisz Jegorov űr­
hajós orvos megfigyelése alatt állt. 
Tanulmányozta központi idegrend­
szerünk állapotát és munkaképes­
ségét, azt, hogyan hatnak az űrre­
pülés tényezői a szívedényrendszer- 
re és a vér összetételére. Tanulmá­
nyozta a külső légzést, a gázcserét és 
az energiafelhasználást a súlytalan­
ság állapotában, ellenőrizte létfunk­
ciókat biztosító rendszerek műkö­
dését.”

Hogyan lesz valakiből orvos űr­
hajós? Jegorov életrajza feleletet 
adhat erre, de szenzációt semmi­
képpen sem ad ez az életrajz.

1937-ben született. A középiskola 
befejezése után az I. számú moszk­
vai orvosi főiskola hallgatója lett. 
Már a főiskolán foglalkozott a re­
pülési és az űrrepülési orvostudo­
mány problémáival. 1961-től külön­
böző tudományos kutatóintézetek­
ben dolgozott. Számos tanulmánya 
jelent meg a sajtóban. Elnyerte az 
orvostudomány kandidátusa foko­
zatot.

Miután mint orvoshadnagy ered­
ményesen kiállta az űrrepüléshez 
szükséges különleges edzéseket, ve­
hetett részt a világ első hármas űr­
repülésében. Megkapta a Szovjet­
unió Hőse kitüntetést. Közben meg­
nősült, egy gyermekük van. Rövi­
den ennyi, amit róla el lehet mon­
dani. Szenzáció nincs benne. Egy 
minden erejét hivatásának szentelő 
élet eddigi krónikája ez.
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Legalább pad kellene
Többen szóvá tették, hogy a deb­

receni klinikák előtt a villamosra 
várakozók részére nincs váróhelyi­
ség, nincsen pad, ahol a klinikáról 
hazautazó betegek, öregek megpi­
henhetnének, míg jön a villamos. 
Sokan alig tudnak állni, és bizony 
nekik szenvedés már a néhány per­
ces várakozás is, amit állva kell 
eltölteni. Éveken át volt egy váró- 
helyiség a klinikák bejárata mel­
lett. Padokat is helyeztek el a bete­
gek, öregek kényelmére. Ezt a vá­
róhelyet elbontották, de másikat 
hosszú-hosszú hónapok elteltével 
sem építettek. Az a kérésük a bete­
geknek, hogy ha már fedett váró­
hely nem is épül, legalább töSb 
padot helyezzenek el, hogy le tudja­
nak ülni a fáradtak és betegek.

V”?*

Százperces forgalmi akadály
Molnár István Debrecen, Bellege­

lő 415. szám alatt lakó olvasónk pa­
naszlevelében írja, hogy a Vértesi 
úti sorompón naponta jár vontató­
val, mint a Városi Kertészet dolgo­
zója. Több ízben előfordul, hogy 
hosszabb ideig nem tud munkahe­
lyére idejében érkezni. A sorompó­
ra nincs ráírva, hogy tíz percen túl 
is zárva tartható. Mégis előfordul, 
hogy száz percnél is tovább leen­
gedve tartják a sorompót. Ilyenkor 
nagy a torlódás a sorompó két olda­
lán, és még nagyobb az elégedet­
lenkedés. A gyalogosok segítenek 
magukon, szabálytalanul ugyan, de 
megkerülik a sorompót, és úgy ha­
ladtak át. A motorosok és az autó­
sok azonban kénytelenek várakoz­
ni. A véleménye az, hogy jó lenne 
feltüntetni egy táblán, mikor tart­
ják sokáig leeresztve a sorompót, 
hogy ahhoz igazítsák útjukat az 
autósok, motorosok.

I

vállalatot, hogy küldjenek már ki 
egy kéményseprőt. Felírták a nevü­
ket, lakáscímet azzal, hogy másnap 
küldenek kéményseprőt. Hiába vett 
ki arra a napra szabadságot, nem 
jelent meg a kéményseprő. Másnap 
a férje telefonált, és ő maradt oda­
haza a munkából, de csak nem jött 
a kéményseprő.

Huszonegy utas köszöneté
Szén drei István Debrecen, Vörös 

Hadsereg útja 49. szám alatt lakó 
olvasónk írja: Köszönetünket nyil­
vánítjuk a Debrecen és Bánk között 
közlekedő 9-es számú autóbusz ve­
zetőjének és kalauznőjének ember­
séges magatartásukért. Vasárnap, 
március 28-án a 9-es számú autó­
busz 14.13 órakor indult a Bánk­
ról. Mi huszonegyen várakoztunk a 
Serly kanyarnál, de mivel az autó­
busz nagyon zsúfolta érkezett, mi 
már nem fértünk fel. A kalauznő 
azt mondta, hogy visszajönnek ér­
tünk. Mi bíztunk benne, és ők visz- 
szajöttek. A huszonegy utas nevé­
ben nyilvánosan fejezzük ki köszö­
netünket.

Vízhiány es vizböség 
a Tengerész utcában

Bartha Zoltán Debrecen, Tenge­
rész utca 10. szám alatti olvasónk 
írja: „A mi utcánk lakóinak régi 
vágya, hogy vezetékes vizet kap­
junk. Az utca közepéig elkészült a 
vízvezeték, de nem építették tovább 
a Vágóhíd utca felé. Az utca lakói 
többször is felajánlották, hogy tár­
sadalmi munkában kiássák az árkot, 
de hiába tették meg az ajánlást, 
így történik, hogy mintegy 600—700 
méterről kell hordanunk a jó ivóvi­
zet egy kerekeskútból.”

Az utca másik panasza az, hogy a 
Kelet-magyarországi Vízügyi Építő 
Vállalat nehéz munkagépei úgy 
feltörték az utat, hogy nagy gödrök 
és kátyúk keletkeztek. Ezekbe a 
gödrökbe beszivárog a víz, még a 
szennyvíz is, és egész éven át ott 
bűzlik. Az út olyan rossz, hogy a 
taxik már nem is jönnek be az ut­
cába. A Tengerész utca elnevezést 
már megszokták, de úgy gondolják, 
azért nem szükséges a gödrökben 
szennyvizet tárolni.

Dohai János Püspökladány, Vá­
sártér u. 12. szám alatt lakó olva­
sónk szintén azt írja panaszlevelé­
ben, hogy Püspökladányban a Vá­
sártér utcában a mélyedésben ál­
landóan víz van, és különösen nyá­
lon ott bűzlik, hínárosodik. A víz­
állás miatt több ház károsodik. Ké­
ri, hogy az illetékesek intézkedje­
nek, mert több ház lebontásra fog 
kerülni a károk miatt.

November óla nem jön
Barják Jánosné Debrecen, Kertész 

u. 3. szám alatt lakó olvasónk írja: 
A múlt év novembere óta nem tör­
tént házuknál, sem a szomszédok­
nál kéményseprés. Járt ugyan egy 
kéményseprő, aki közölte, hogy ez 
év januártól új rendszert vezetnek 
be, és mindenki értesítést fog kap­
ni, hogy a hónap melyik napján 
fogják rendszeresen seperni a ké­
ményeket. Ezt az értesítést azóta is 
várják. A lakásban a kályhacsőnél 
már hull a korom, a tűz gyengén 
ég, visszaáramlik a lakásba a füst, 
egyszóval sok a hosszan kodás, és 
éppen ezért telefonon is kérték a

Baleset-biztosítás 
ős Jegyváltás

Szathmári István Debrecen, Ke­
rekes utaca 7. szám alatti olvasónk 
panaszolta, hogy a debreceni állo­
más jegypénztáránál úgyszólván 
minden reggel vitája volt a pénz­
tárosai, aki csak a 80 filléres bizto­
sítási bélyeggel együtt akarta átad­
ni a vasúti jegyét.

A panaszra válaszolt az Állami 
Biztosító, közlik, hogy az utasbal- 
eset-biztosítás önkéntes. A jegyvál­
tók tömegei általában igénybe ve­

szik a baleset-biztosítási lehetőséget.

Javasolják, hogy a jövőben a viták 
elkerülése érdekében a jegyváltás­
kor már előre közöljék, ha a bal­
eset-biztosítást nem kívánják igény­
be venni.

Lassúsági rekord

Ilyen címmel közöltük Kovács Jó­
zsef Debrecen, Szabolcs utca 17. 
szám alatti lakos panaszlevelét, 
melyben szóvá tette, hogy a Villa­
mosipari Ktsz hónapok óta halogat­
ta készülékének megjavítását.

A Városi Tanács ipari osztályától 
válasz érkezett a levélre, melyben a 
következőket közölték: A ktsz mű­
szaki vezetője közölte, hogy a pa­
naszt megvizsgálták, és azzal 
egyetértettek. Kovács József igé­
nyét kielégítették, megfelelően kár­
térítették.

Lift nélkül 
a kilencedik 

emeletre

Az Erzsébet utca 39. szám alatti 
kilencemeletes épület lakói pana­
szolták, hogy baj van a lifttel. A 
Debrecen városi Tanács V. B. ipari 
osztálya következőket válaszolta: 
Az épület felvonóját 1970. novem­
ber 16-án helyezte üzembe a Fi­
nommechanikai Vállalat. Azóta 
n>olc alkalommal történt hibabeje­
lentés. A hibákat a szerelők rövid 
időn belül kijavították.

A helyszíni ellenőrzés alkalmá- 
val a házfelügyelővel és a szerelők­
kel történt beszélgetésből, a tapasz­
talatokból az állapítható meg, hogy 
a többszöri meghibásodást főleg az 
okozta, hogy nem szakszerűen, nem 
a használati utasításnak megfele­
lően kezelték a liftet. A felvonó 
automatikus vezérlésű. Elektroni­
kus vezérlőelemei csak megfelelő 
kezelés esetén működnek helyesen. 
A szerelők szerint az üzemzavart 
három esetben a felvonófülke moz­
gópadlója alatt levő cigarettavég, 
papír- és napraforgó-hulladék okoz­
ta, mely akadályozta a padló alatti 
érintkező üzemszerű működését. 
Többször előfordult, hogy gyere­
kek menet közben megállították ‘ a 
felvonót két emelet között. Ezáltal 
a központi emeletkapcsoló elállító­
dott. Az egyik karbantartás alkal­
mával a szerelő észrevette, hogy a 
felvonóban hat személy tartózko­
dott, ami tilos. Amikor erre figyel­
meztette a lakókat, azok elutasí­
tották, nem is valami udvariasan.

A felvonó szabályos, zavartalan 
működéséhez az is szükséges, hogy 
a lakók nagyobb gondot fordítsanak 
a készülékre, és tárták be a hasz­
nálati utasítást.

Eredményhirdetés 
április 6-án

Végei ért a 
„Szép magyar 

beszéd” 
vetélkedő

Április 6-án sugározza a televízió, 
a játékos nyelvészeti-irodalmi ver­
seny, a „Szép magyar beszéd” nyil­
vános eredményhirdetését a pester­
zsébeti Vasas Művelődési Központ­
ból. A vetélkedő különlegessége, 
hogy ezúttal közlik azoknak a rejt­
vényeknek, feladatoknak a helyes 
megoldását is, amelyekben az ország 
különböző részeit képviselő három 
csapat mérte össze erejét. Az adás 
nyomán a 10—14 éves korosztálytól 
csaknem ötezer levél érkezett az Is­
kolatelevízió szerkesztőségének cí­
mére.

A vetélkedő rangját növeli, hogy 
a Magyar Űttörőszövetség és az Is­
kolatelevízió különdíjaként húsz 
olyan vidéki gyermeket látnak a fő­
városban vendégül, aki még soha­
sem járt Budapesten. Egyébként a 
három legjobb iskolát és egyéni ver­
senyzőt is jutalmazzák majd.

Miért váltalják7
TANÁCSTAGJELÖLTEK VALLOMÁSAI

II.

Tanácstagjelöltek: öten szóltak 
az első napon, öten a második 
napon. Amikor a gyűléseken 
szavazni kellett, mindenki rá­
juk szavazott.

Miért vállalják? Amiért vál­
lalják. az a mi világunk.

dr. kocsis
ANDRÁS
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— Mennyi dolga van egy rende­
lőintézeti főorvosnak?

— Biztosan sok, Kocsis doktor úr 
régen van nálunk. Most tanácstag­
jelölt lett.

Bevalljuk: a tanácsházán orvos 
tanácstagjelöltet kerestünk.

Dr. Kocsis András kórházi főor­
vos, bőrgyógyász egy kicsit meg­
mosolyogta a kérdést, hogy miért 
vállalta a jelöltséget:

— Nézzék: a görögöknél, hajdan, 
nem érdem volt, ha valaki közélet­
tel foglalkozott. Szégyen volt, ha 
nem élt valaki közéletet. Nekem 
mint orvosnak sem lehet csak a 
beteg panasza a dolgom. A beteg­
ség mindig összefügg a környezet­
tel, a beteg ismerete társadalom- 
ismeretet kíván. Ügy érzem, hogy a 
bizalom nemcsak nekem, hanem a 
pályámnak is szól.

— Az orvos sok dolgú ember.
— Ha megválasztanak, akkor 

ennyi dolgot még szívesen hozzá­
teszek.

KIRÁLY ANTAL

VÁMOSPÉRCS

Foglalkozása?
— Az ÁFÉSZ elnöke vagyok.
— Dolga?
— 110 alkalmazottunk, 1570 ta­

gunk van. 65 milliós forgalmunk 
volt tavaly ...

Műhelytitok: Vámospércsen a
végrehajtó bizottsági ülésről hív­
tuk ki néhány percre Király An­
talt.

— Miért vállalja? Most is van 
dolga biztosan?

— Lenne. Viszont én azt mon­
dom, hogy ez is dolgom. Manapság 
egyre-másra utaltabb a tanács és a 
falukban dolgozó minden gazdasá­
gi szerv. Lényegében azt is mond­
hatnám, hogy a tagságot, a szövet­
kezeti tagokat képviselem itt a ta­
nácsban. Más dolog az, hogy az 
ember akaratlan is szenvedéllyel 
végzi, amit végez. Én például haj- 
dúszováti szegény gyerek voltam. 
Hat gyerek közül egy a családban. 
Most azon kell gondolkoznom, 
hogy ha kész lesz a vízmű, akkor 
lehessen helyben fürdőszoba-beren­
dezést is kapni. Ennyit változott 
volna az életünk? A mezítlábas kis­
gyereket nem szeretném elfelejte­
ni, de a mi régen cipőkben járó 
korunkat éppen az a kisgyerek sze­
retheti.

— Külön munka?
— Az. Teher, de nem vállalni 

még ennél is nagyobb teher lehet­
ne...

m
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HALASI
SÁNDORNÉ

ÚJLÉTA

Halasi Sándorné az ÁFÉSZ ügy­
intézője.

— Hol találjuk meg Halasi Sán­
dor nét7

Halasi Marika, a tanács adóügyi 
előadója igazít útba:

— Itt van a szomszédban 
édesanyám ...

— Miért vállalta, hogy tanácstag­
jelölt legyen?

— Miért? Emlékszem, mi itt ré­
gen úgy kezdtük, olyan szegényen, 
mint a templom egere. Most meg: 
kislányom érettségizett, a fiam gép­
lakatos-tanuló. A férjem sajnos be­
teges. Egy más korban mi most 
nyomorognánk, és így van ezzel

falum is: egy más korban sokkal 
szegényebbek lehetnének az ál­
maink. A férjemre előbb haragúd 
tam, mert az volt olyan nyugtalan 
ember, hogy minden érdekelte Az 
tán egyszer csak érteni kezdtem És 
jártam vele. Amíg volt, a Nőta­
nácsba, azóta a Nőbizottságban dől 
gozom. Az én életem is úgy alakul 
ahogy a többiek körülöttem élnek 
Nálunk Üjlétán most valami na 
gyón jó kezdődhet el a közös ta 
náccsal.

— Kérdezhette már magától is 
miért éri meg a közélet, a sok mun­
ka, a sok teher .. .

— Ne kérdezze! Mi magunktól 
nem így kérdezzük. Nézze: ha ez a 
falu, az én falum, egyszer igazán 
elindul, akkor az mindenkinek jó 
Egy asszony, aki önmagának azt 
mondhatja, hogy tett valamit ezért, 
boldog ember.

MÁTÉ JÓZSEF

LÉTAVÉRTES

Máté József a helyi ktsz ácsmes­
tere. Mesélik róla, hogy a termelő- 
szövetkezetben már olyan ácsbri­
gád is dolgozik, amelynek minden 
tagját Máté József tanította:

— Miért vállalom? Nézze, mes­
terember vagyok. Tudom, hogyan 
voltam inas valaha, s látom, ahogy 
a maiak élnek. Fizikai munkát 
végzek. Ha bíznak bennem a töb­
biek, akik jelöltté tettek, akkor az 
nekem olyan, mint egy kitüntetés 
Nagyon pontosan tudom, hogy ez a 
világ a miénk. Rossz gazda lenne 
az, aki nem törődne azzal, ami az 
övé.

— Ezért vállalta?
— Ezért. Ezért is, meg aztán mert 

szeretem az embereket, és szere­
tem a munkám. A mesterségemre 
azt mondták néhány éve, hogy ki­
vész. Ma mindenütt ácsot keresnek 
Építünk, én látom, hogy mennyit 
építünk. Ez a világ az, amit értek. 
Ha megkezdődik az áldott napsü­
tés, és danolgatva dolgozunk, akkor 
bizony szóba-szóba kerül a község 
gondja is. Ha megválasztanak, én 
ezeket a gondokat viszem útrava- 
lóul.

KISS IMRE

TÉPE

Legyen a tizedik beszélgetés a 
legrövidebb: a tépei termelőszövet­
kezet elnöke Kiss Imre tanácstag­
jelölt.

— Hogy sok a dolga, azt nem 
kell mondanunk. Miért vállalta 
mégis?

— Két okból. Az egyik: jó falu 
Tépe, úgy mondják: komfortos fa­
lu. Víz. víz... víz. Villany az ut­
cák mindkét oldalán, járda, és sok 
fiatal a faluban. Szeretem Tépét 
Most közös tanácsunk van Derecs­
kével. Képviselni kell odabenn Té- 
pét, hiszen csalódás lenne az embe­
rekben, ha megtorpanna a fejlő­
dés, ha megállnák. A másik gaz­
dasági vezető vagyok. A gazdasági 
vezetés politikai felelősség is. Ez a 
falu a szövetkezetből él. Én a szö­
vetkezet elnöke vagyok. Az embe­
rek azt mondták: képviseljem a fa­
lut. Ki tudott volna ilyen jó kérés­
re nemet mondani?

Végére értünk-e a válaszoknak? Az< 
hiszem, nem, hiszen az újságírók min­
dig adósak maradnak a nem idézet* 
mondatokkal. A valóság sokkalta sokar- 
cúbb, összetettebb, s szebb is ezáltal.

Egyetlen feladata volt ennek az Írás­
nak: szerettük volna elmondani, hogy * 
tanácstagjelöltséget vállaló emberek, 
csak ebben a megyében 2700-an, v*‘a' 
mennyien külön terhet vállaltak, amikor 
igent mondtak a Jelölő gyűlésen. Tettek, 
mert szeretik a világot, amiben él“"1" 
mert tenni akarnak érte, hogy jobban 
éljünk.

Majd április huszonötödikén, a válasz 
tás napján, az urnák előtt érdemes gon­
dolnunk erre. A vállalásért a szavaza 
tunk lehet az egyetlen köszönet. S en. 
nyit valamennyien megérdemelnek.
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Kijevi egyetemi hallgatók 
Debrecenben

jyjúit év őszén került ki a kijevi 
Sevcsenko egyetemre dr. Nagy Já- 
^oS a Kossuth Lajos Tudomány- 
evetem gyakorló gimnáziumának 
tanára a magyar nyelvet és irodal­
mat oktatni. Ottani munkája során 
joyekezett megismertetni és meg­
szerettetni a magyar irodalmat, köl­
tészetet azokkal az egyetemi hall­
gatókkal, akik magyarul tanulnak.
' Ehhez a munkához kapcsolódva 
a Pedagógus Szakszervezet Hajdú- 
Bihar megyei Bizottsága meghívá­
sára a múlt hét végén Debrecenbe 
érkezett a kijevi egyetemisták ma­
gyar nyelvet tanuló csoportja, illet­
ve annak egy része, tizenhárom fő,

két tanár kíséretében. A csoport 
vezetője Pivovavrov professzor, az 
ukrán nyelv tanára, dékánhelyettes.

A csoport programjában városné­
zés szerepelt, megtekintették a Déri 
Múzeumot, látogatást tettek a 
KLTE orosz intézetében is. A Ha­
zafias Népfront megyei bizottsága 
és a Tudományos Ismeretterjesztő 
Társulat vezetői szombaton dél­
után a TIT-klubban fogadták a 
vendégeket. Látogatást tettek to­
vábbá Püspökladányban, részt vet­
tek a felszabadulási ünnepségen, s 
ott kis műsort is adtak. Ugyancsak 
ellátogattak Nádudvarra és Földes­
re, valamint Hajdúszoboszlóra.

Debrecenben találkoztak az egye­
temi KISZ-klubban magyar egyete­
mistákkal, részt vettek a ruhagyár 
divatbemutatóján, a pedagógusok 
művelődési otthonában klubtagok­
kal beszélgettek. A találkozókon 
magyar nyelven is mondtak verse­
ket.

A Hortobágy megtekintése után a 
magyarul tanuló kijevi egyetemis­
ták csoportja kedden utazik haza. 
Otthon újabb feladat várja őket. A 
költészet napja tiszteletére adnak 
műsort. Orosz, ukrán és magyar 
költők verseit tolmácsolják mind a 
három nyelven.

A II. országos bábfórum bemutatói
Vasárnap öt együttes öt produk­

cióját tekinthették meg a bábfó­
rum résztvevői. Elsőként az Astra 
budapesti marionett bábegyüttesé­
nek kitűnő, szellemes ötletekkel te­
li sziporkázásának tapsolhattak a 
szakemberek. Vízvári László saját 
maga írta, rendezte a Játsszunk 
bábcirkuszt 1 című műsort.

Egészen más jellegű volt az ez­
után következő kecskeméti Ciroka 
együttes Iskolástoborzója. Erősen 
pedagógiai célzattal, az óvodás ko­
rú gyermekeknek az iskolától való 
oktalan félelme eloszlatására irta 
Báró László ezt a darabot, amelyet 
erdekes formában vittek színre a

kecskemétiek. A vendéglátó Ludas 
Matyisok következtek, a hagyomá­
nyos báb- és színi játék ötvözetével 
élő Bohócverseny című produkció­
jukkal. Ebben a darabban felfe­
dezhettük az egész fórum jelvé­
nyeként szereplő bohócjelmezt is. 
A miskolci Ciklon egy kicsit ko­
molyabbra fordította a hangot, az 
Ifjúsági Ház fiatal együttese Ká­
dár Kata balladáját vitte bábszín­
padra.

Ha a nap legsziporkázóbb és öt­
letekben leggazdagabb műsorát az 
Astra adta, akkor a pécsi Bóbitáé 
a legkidolgozottabb, legcsiszoltabb, 
legklasszikusabb produkció. Koós

Két bábu Tóthné Horányi Ilus népművész kiállításáról

Lajost s a csoport valamennyi tag­
ját csak a legnagyobb elismerés il­
leti Prokofjevnek Péter és a far­
kas c. — a zene története alapján 
— írt és nagyszerűen előadott da­
rabjáért.

A tervezettnél előbb, már vasár­
nap délután elkezdődtek a fórum 
vitái. Az első téma az 1969-es pécsi 
nemzetközi felnőtt fesztiválon lá­
tottak, s az ennek kapcsán felme­
rülő kérdések. Többek között a fel­
nőttekhez szóló bábművészet létjo­
gosultsága; hol a határ az irodal­
mi alkotások adaptálásában; kell-e 
külön bábíró; meddig terjed a ren­
dező hatásköre stb. A szakemberek 
számára megannyi izgalmasabbnál 
izgalmasabb téma. íves Lászlónak, 
a Népművelési Intézet munkatársá­
nak vitaindítója után egy kicsit 
nehezen induló, de azután annál 
hevesebb, s színvonalasabb vita 
alakult ki.

A. L.
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Tilles Béla képei a Lengyel 
Kultúra Kiállítóterméken

A festészet és általában a mű­
vészet — a múlandósággal szembe­
szegezett állandóság, a jelenségek 
pillanatnyi káoszával szembeállí­
tott rend, a kitisztult gondolat, az 
impressziókon és az expressziókon 
túlemelkedett szintézis.

Egy városnak látványa van. 
Olyan látványa, amit teljességében 
sohasem ad vissza a pillanat, le­
gyen az fényképhűségű is. A város 
él, minden pillanatban mozdul, vég­
zi rajta munkáját az idő, s bennük 
mozog az ember is. Az ember a je­
lenben él, de ebben a jelenben ott 
a múlt is. az emlékek, az állapotok 
sohasem elszigeteltek, teljességük 
az idő dinamikája. Egy házfal, 
amin már megmozdult a vakolat, a 
festék alól felsejlenek a régebbi 
rétegek: él, mert az idő nyomát őr­
zi, a köröttünk levő életet. Mégis: 
rendet teremteni ebben a folya­
matban, érzékeltetni a múltat, a je­
lent, de úgy, hogy ez több legyen 
mint a pillanatnak szánt egyszeri 
gesztus, egy emlék vagy sejtés — 
ennek az útja csak a való világ 
törvényei tiszta és ésszerű rendjé­
nek a megteremtésével lehetséges. 
Tilles Béla lengyelországi képein 
ez több mint egyszerű törekvés. 
A legegyszerűbbhöz és egyben a

legnehezebbhez nyúl: pontos kép­
letét adni e folyamatnak, törvény­
be fogni az esetlegességet, a ház 
építettségén, tisztán architektonikus 
törvényein is of . annak az idő és 
az emberi élet nyomai. A kompo­
zíció egésze maga a rend, a tér, de 
ezt az üres rendet elvenné, mozgó­
vá teszi a faktúra, életet ad rajta a 
fénynek, ahogyan a bérkaszárnyák 
tűzfalait is csupán ez a mozgás te­
szi elviselhetővé. A gipsz semleges, 
szerkezettelen anyag. Ezért lesz 
jellegtelen és olcsó a polgári házak 
homlokzatain, ugyanakkor képlé­
keny, mindenre képes, ha képi fak­
túrát, vibráló, finomabb vagy da­
rabosabb mozgásokat, képi felülete­
ket teremt. A felület síkjai elmoz­
dulnak a térben, hogy a fény kü­
lönböző szögeit és hatásait felfo­
kozzák, s azt is mint fakturális ha­
tásokat aknázhassák ki. Nyilvánva­
lóan meg kellett találni a mértéket: 
gazdag faktúrák egységének bizto­
sítékát.

És hogy a közönség is méltányol­
ta ezt a rendkívül kulturált világot, 
arról a Lengyel Kultúra által ren­
dezett kiállítás szép sikere tanús­
kodik.

Thoma László
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Megyei sikerek 
a televízióban és a rádióban
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Két versenyben is érdekelt volt 
megyénk a hét vége televízió-, illet­
ve rádióműsorában. A televízióban 
vasárnap este került sor a Váci Mi­
hály szavalóverseny döntőjére, 
amelyben Harsány! Ágnes hajdúbö­
szörményi gimnazista képviselte 
megyénket.

őszinte örömünkre szolgál, hogy 
a rendkívül tehetséges versmondó 
abszolút első lett, sok-sok ponttal 
maga mögé utasítva a másik első 
helyezettet is. (A szabályok értelmé­
ben két első helyezett volt a ver­
senyben.) Rendkívül bensőségesen, 
nemesen adta elő Illyés Gyula „Be­
vezető egy Kodály-hangversenyhez” 
című versét. A zsűritagok magas 
pontszáma, egyértelmű dicsérete to­
vábbi biztatást jelenthet a kivételes 
adottságokkal rendelkező versmon­
dónak. Mellette azonban dicséret il­
leti Kertész Lászlót, a hajdúböször­
ményi gimnázium költő tanárát is, 
aki a versmondót felkészítette erre 
a nagy versenyre.

Szép debreceni sikert hozott a 
Magyar Rádió Bartók műveltségi 
versenye is, amelynek döntőjében a 
Református Kollégium gimnáziu­
mának csapata képviselte megyén­
ket. Szoros küzdelemben, nagyon 
nehéz versenyben, gyönyörű teljesít­
ményt nyújtottak, elnyerték az 
50 ezer forint jutalommal járó má­
sodik helyet. Gratulálunk a ver­
senyzőknek s mindazoknak, akik 
felkészítésükben részt vettek.

így aztán hírünk az országban a 
felszabadulási ünnepségek során 
igencsak gyarapodott. Külön szép 
gesztus volt a hajdúböszörményi 
Városi Tanácstól, hogy különdíjat 
adott Harsányi Ágnesnek. Végvári 
József vb-elnökhelyettes adta át 
Nagy István szolnoki szobrászmű­
vész alkotását a versenyzőnek, je­
lezvén ezzel, hogy a város egész 
közvéleménye milyen nagyra érté­
keli a versmondó sikerét.
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A patinás városne­
gyedek tereinek alap­
rajza szinte a legrit­
kább esetben kör for­
májú. Érdekes módon 
azonban napjaink 

tömbházépítkezései 
nyomán is hamarabb 
felsejlik a sugárút, a 
négyzetrácsos utca­
rend. mint a körkörös 
térforma. Ahol az 
utóbbi éveket eltöltöt- 
tem, az is csak nevé­
ben volt körtér. Egé­
szen rövid idő alatt 
mégis sajátos atmosz­
féra teremtődött ott a 
házak között.

Alkalmat nyújtott 
először is arra, hogy 
az ember az új város­
negyed áttekinthetet­
len dzsungelében, in­
kább csak sejtett

rendjében bizonyos­
ságot, lezártságot ta­
láljon. Tudtam, hol 
hagyom el a teret. 
„Bemegyek a város­
ba.” Kilépek egy egy­
ségből, a nagyobb 
egység irányában. 
Ugyanígy hazatérés­
kor, az épületek közt 
futó utcák vagy éppen 
csak utcácskák bejá­
rásakor megnyugvás­
sal állapítom meg: 
végre itthon vagyok.

Nincs itt a körfor­
galomra jellemző 
egyirányú jármű- 
közlekedés, nincsen 
középen tekinteteket 
fókuszba gyűjtő vi- 
rággrut p vagy szob­
rocska. Szabálytalan­
ság jellemzi ezt a mai

körteret, nyugtalan 
ritmus a lekerekített- 
ségen belül. Magunk 
tükre.

S persze a házakkal 
körbefogott térség­

játszhattak, közle­
kedhettek a téren. 
Pöttömke, a piros pa­
dok mögött eltűnő ki­
csi emberek is neki­
vágtak bátran az út-

Körtér
ben az üzletek — kü­
lönösen az ABC-bolt 
— gyűjtik s kidobják 
magukból az embere­
ket, mint a test erő­
teljesen funkcionáló 
szervei, melyek feszü­
léssel, ernyedéssel, 
összehúzódással, tá­
gulással a keringésről 
gondoskodnak.

Sokszor elnéztem 
azt is, hogy a srácok 
milyen nyugalommal

testnek, a boltba, a 
baráthoz. Bajuk nem 
esett. Megóvta őket a 
körtér hamar kiala­
kult rendje, amely 
figyelmességre és 
nyugalomra intett. 
Tiszteli a kis ember­
kéket a kenyeres 
autó, a kukáskocsi, a 
maszek zöldséges ve­
zette C-s rendszámú 
mikrobusz, a sistereg­
ve rohangáló kamasz

biciklis, mindenki. 
Éppen úgy, mint 
ahogy a kismamákat, 
várandósokat, baba­
kocsi-tulajdonosokat. 
Nem messze pedig 
bizony kapkodni kell 
magukat a zebrán a 
felnőtteknek is. Ám 
az kívül esik a téren.

A körtér hamar 
megteremti a maga 
légkörét. Ismerős ar­
cokra mondjuk, „ez 
körtéri”, s ezzel tu­
lajdonképpen köze­
lebbi embertársunk­
ká avattuk. Lakli 
srácokat ugyan nem 
befolyásol a területi 
hovatartozás, de a 
térről származó isme­
retségben egészen 
természetes a barát­
ságelem, s a lányo­
kat is más szemmel

nézik. A körtér szeg­
letében épült iskola is 
gyűjtőhelye az össze­
tartás-szándékoknak.

Kicsinyke világ? 
Miniváros? Én csak 
azt látom és tudom, 
hogy minden koráb­
bi aggodalmam elle­
nére, amikor is hitet­
lenkedtem, hogy kur­
ta évek alatt valami­
féle kohéziós erő 
ezekben az új város­
negyedekben is meg­
teremthet — minde­
nek ellenére nem csu­
pán a modern, össz­
komfortos lakásokba 
nőnek bele hamar az 
emberek, hanem egy­
máshoz is fel tudnak 
nőni. Teret kaptak az 
emberek — átvitt ér­
telemben is.

Jenkei János

C:

,, De kár 
megvénülni! ’ ’

Bizony, a napokban megérintett 
a vénülés szele. Nem azért, mert 
lehűlt az idő, és ismét téli kesz­
tyűt húztam. Istenem, vannak ti­
zenévesek is, akik fáznak. Nem­
csak azért, mert a kesztyűt szóra­
kozottan ottfelejtettem az önki- 
szolgáló boltban. A fiam még a ti­
zenéves korhatárnál is jóval fiata­
labb, néha mégis határozottan szó- 
rakozottnak tűnik. S azért sem 
éreztem magam öregnek, mert nem 
tudtam szívből nevetni, mikor visz- 
szamenvén a boltba, két tizenévei- 
nek a végén járó leányzó kacagva 
találgatta, ki húz március végén 
téli kesztyűt. Kamasszal is megesik 
még az is, hogy felháborodva kiké­
ri magának a kigúnyolást,, s én egy 
szót sem szóltam.

Akkor hát miért érintett meg a 
vénülés szele? Elgondolkoztam: 
Milyen könnyen viccelt a két frus­
ka egy elhagyatott kesztyű láttán! 
Könnyű nekik! Fiatalok. De hogy 
jövök én ahhoz, hogy nevet­
géljek egy pár elhagyott kesz­
tyű fölött, anélkül, hogy tud­
nám, ki a gazdája? Aki minden 
pillanatban visszajöhet a kesztyű­
ért, s meglátja: kinevetem. Mi van 
akkor, ha a kesztyű gazdája a fő­
nököm, a borbélyom, a sarki hen­
tes, a benzinkutas, a tévészerelő, a 
főnököm főnöke, a gázszerelő, a fe­
leségem fodrásza, főnöke, a mani­
kűrös, a pedikűrös, a presszós, a je­
ges, a kabinos az uszodában, a búr, 
a búr a búrkalapban ...? Megsér­
tődnek. S akkor nincs prémium, el­
vágják az arcom, nem működik a 
frissen javított konvektor, nincs 
hús, csak mócsing, nem törlik le a 
kocsim ablakát, nem láthatom a 
Forsyte Sagát. megnézhetem ma­
gam, kitör a családi háború, zacc- 
ból készült kávét iszom, nyáron vi­
szont meleg sört, nem kapok öltö­
zőszekrényt, a búrok szerencsére 
nem jönnek számításba, mert mesz- 
sze vannak. Bizony, ahogy múlik az 
idő, az ember egyre kevésbé en­
gedheti meg magának, hogy ottfe­
lejtett kesztyűk fölött nevetgéljen.

S mire elérem azt a kort, amely­
ben tisztelet övez, s az említettek­
kel már semmi konfliktusom sem 
lehet, s netán élcelődöm az uno­
kámmal egykorú húszéves siheder 
vagy ifjú hölgy szórakozottsága fe­
lett, még mindig megkaphatom: 
„Mi van ezen nevetnivaló, maga 
vén szamár?!’' (g. I)
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ruhák, jelmezek köl­
csönzése az új helyen 
megnyílt boltunkból.

JELMEZKÉSZÍTÖ ÉS 
-KÖLCSÖNZŐ VAfefcA- 
LAT
Debrecen. Dimitrov u. 31. sz. 
(Apolló mozitól 2 perc)

Húsvéli sonka-, bor-, italáru-, 
kávé-, édességvásár

a Hajdú-Bihar megyei Élelmiszer-kiskereskedelmi Vállalat

ABC-ÁRUHÁZAIBAN, SZAKÜZLETEIBEN

Több mint 100 fajta borból, különleges import és hazai italáru-különlegességekből, 
hidegkonyhai készítményekből, cukrászsüteményekből vásárolhat

HÚSVÉTRA MÁR MOST VÁSÁROLJON

Teljes a húsvéti áruválasztékunk, kényelmes a vásárlás. 
Megrendeléseket ABC-áruházaink, nagyobb boltjaink felvesznek és

DÍJMENTESEN HÁZHOZ SZÁLLÍTJÁK

m 11111111 Hl I í m H mff

Közületek és magáno­
sok figyelem!

Hidegpadló-burkoló 
munkálatokat, met- 
lachit csempe-, fal- és 
padlóburkolást,

parkettcsiszolást,
vilupálozást
határidőre
lünk.

rövid
válla-

Szakipari és Kislakás­
építő Ktsz.

Debrecen, Pásti ut­
ca 5. sz.

Ács, kőműves, vasbeton- 
szerelő, kubikos brigá­
dokat és építőiparban 
gyakorlott szállításveze­
tőt

FELVESZÜNK
Jelentkezés Közmű- és 
Mélyépítő Vállalat, Deb­
recen, Vágóhíd u. 12/C.

APROHIRDETESEK
Eladó há r omszoba-össz- 

komíortos családi ház te­
lekkel, két családnak alkal­
mas. összkomfortos lakást 
beszámítok. Dugovlcs T. 
u. 9.

Eladó ház beköltözhető, 
esetleg telek, társasház 
építésre. Kert, veteményes­
gyümölcsös, kiadó lakással 
is. K. Tóth u. 9.

Tanya, azonnal beköltöz­
hető, Nagycsere 144. sz. 
alatt, kövesúthoz közel. Ér­
tekezni Debrecen, Bercsényi 
u. 38. özv. Szekeres Fe- 
rencné.

Eladó k étszoba-összkom­
fortos, kertes OTP-s ház, 
átvállalással. Mátyás ki­
rály u. 27.

Házrészt vagy kisebb há­
zat vennék. „Minél hama­
rabb” jeligére a kiadóba.

Szoba konyhás lakást 
vagy házrészt megvennék 
vagy átvennék. ,,35 000 
Ft-ig” jeligére a kiadóba.

LAKÁS'

2 nagy utc i. czoba, kon>- 
ha, spájzos, olcsóbérü, fél- 
komfortos lakásomat elcse­
rélném másfél vagy kétszo­
bás összkomfortosra, meg­
egyezéssel. Ajánlatot „Mi­
előbbi költözés” jeligére a 
Hirdetőbe.

Budapest X., Ceglédi út 
5/7. 14. ép. I. emelet 591. 
5 x 4-es utcai lakásom 
pincével, folyosón viz, kü­
lön W. C., villamos meg­
állónál, elcserélném Deb­
recen, csak szoba konyhás- 
ra, megegyezéssel. Ajánlott 
levelet várok. Máté Anna.

Nagyméretű kétszoba
komfortos lakást cserélünk 
egy szoba fürdőszobásért, 
megegyezéssel Vörös Had­
sereg útja 59 II. em. 1. 
lépcsőház.

Elcserélem Budapest
VIII. kerületi, egy szoba­
konyha, fáspince főbérleti 
lakásomat debreceni belvá­
rosi hasonlóra, a Széchenyi, 
Csapó, Simcnffy utca előny­
ben. Érdeklődni Teleki u. 
5 sz. alatt. Horváthék.

Háremszoba személyzetis, 
központi fütéses lakásomat 
elcserélem egy két és fél­
szoba összkomfortosra és 
egy egy szoba garzonra. 
Ajánlatokat „Gyors csere” 
jeligére a kiadóba.

Saját rendelkezésű két- 
szoba-összkomfortot mellék- 
helyiséggel elcserélem szö­
vetkezeti lakásért. „Lakás­
csere” jeligére ajánlatot a 
kiadóba kérek.

Nyíregyházi új szövetke­
zeti kétszobás távfűtéses, 
első emeleti, erkélyes össz­
komfortos, telefonos laká­
somat elcserélem hasonló 
debrecenivel. „Esetleg ve­
szek” jeligére ajánlatot a 
kiadóba kérek.

Elcserélem főutcai, erké­
lyes, kétszobás, cserépkály­
hás, olcsó bérű társas laká­
somat, kétszobás vagy más­
félszoba étkezőfülkésre. 
„Komfortosabbra” jeligére 
a kiadóba.

INGATLAN

225 négyszögül gyümöl­
csössel telepített családi 
ház építésre kijelölt telek 
eladó a Kavics utcában. 
Érdeklődni Úszó u. 6. sz. 
alatt, Boldogkertben.

Hajdúhadházon 590
négyszögöl szőlő gyümölcsös 
minden elfogadható áron, 
sürgősen eladó. Érdeklődni 
Debrecen, Vörös Hadsereg 
útja 58. Gábornénál.

Telek eladó 200 négyszög­
öl. Király Ferenc u. 2/A. 
Érdeklődni Hrabéczy, Sinai 
Miklós u. 23.

618 négyszögöl szőlő el­
adó vagy felébe kiadó, pa­
ci iskolától 15 percre. Ta­
kács, Király Ferenc u. 3.

410 négyszögöl telek el­
adó. Kard u. 26. sz. alatt, 
a GÖCS mögött. Érdeklőd­
ni Teleki u. 73.

Acsádi úton 1100 négy­
szögöl tanyás ingatlan el­
adó. Bokányi Dezső u. 6. 
Matkó.

Ungvári szőlőskertben 
szőlő, gyümölcsös házzal, 
teljes felszereléssel eladó. 
Érdeklődni Vár u. 2. I. 
em. 4.

Magános nő kétmüszakos 
dolgozó kislányt albérletbe 
felvesz. Rákóczi u. 9.

Külön bejáratú szoba 
fürdőszoba használattal lá­
nyoknak kiadó. Izsó u. 14. 
II. em. 3. Nagyerdei krt- 
ból nyílik.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba két személy ré­
szére kiadó. Mikszáth ut­
ca 53.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba, fürdőszoba hasz­
nálattal két tanuló vagy 
dolgozó kislánynak azon­
nal kiadó. Rákóczi u. 58.

Rendes szobatársadat al­
bérlőnek felveszek Vígked­
vű Mihály u. 51.

Kis szoba kiadó két sze­
mélynek, házaspárnak is. 
Ispotály u. 21. II. em. 11. 
Érdeklődni 3 óra után.

Kiadó külön bejáratú szo­
ba. Böszörményi út 87.

JÁRMŰ

601-es Trabair utánfu­
tóval eladó, 500-ast beszá­
mítok. Árpád tér 24.

Autókarosszéria, karam­
bolos kocsi javítást, laka­
tosmunkát, hegesztést, rö­
vid, pontos határidőre vál­
lalok. István út 1/A.

Kifogástalan Pannónia 
250-es igényesnek eladó. 
Dobozy u. 19. I. em. 7.

Trabant 601-es eladó. 
Sárdy, Izsó u. 28.

Vennék a Hatvan utcai 
kertben két vagy háromszáz 
négyszögöl telket. Vajas 
Ferenc Salétrom u. 26. 
I. em.

Egy fiatal beállott gyü- 
möcsös eladó. Dombos ta­
nyán, megosztva is, vagy 
lakásért elcserélem Érdek­
lődni mindennap 16 órától. 
Bánffy u. 4 sz. alatt.

Építésre alkalmas telek
eladó. Boldogkertben Ér-
deklödni Csokonai u. 52.

Bocskaikertben 650 négy-
szögöl szóló házzal sürgő-
sen eladó. Csonka u. 4.

ALBÉRLET

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba konyhát keres 
fiatal házaspár. „Rózsa” 
jeligére ajánlatot a kiadóba 
kérek.

250-es Jawa motorkerék­
pár eladó. Vendég u. 35.

Eladó ha nuasszekrény, 
bukós fotelágy, kisméretű 
gáztűzhely, ágybetét, egy­
személyes, kétszemélyes 
sezlon, 6 db matrac sod­
ronnyal, hangulatlámpa, 
rádió, 2 db barokk szék. 
Kút u. 56.

Kétszemélyes rekamié el­
adó. Darabos u. 10. 1. aj­
tó.

Eladó világos keményfa 
háló, darabonként is négy­
személyes rekamié, zöld hu­
zattal, négy kárpitozott 
szék és két méter magas 
fikusz Csigekert u. 9.

Nagyméretű konyhaszek­
rény, asztal, tv-asztal, he­
verő eladó. Mák u. 4. fa- 
lóger mögött.

Teljesen új, rekamiés 
kombinált szobabútor köl­
tözés miatt sürgősen eladó. 
Hámán Kató u. 7. I. eme­
let 5.

Kombináltszoba és egyéb 
bútorok olcsón eladók. 
Megtekinthető mindennap 
10—18 óráig. Vécsei u. 1.

Diófurnéros háló és fotel­
ágy eladó. Hadházi u. 15

Jugoszláv kombinált szo­
babútor 13 db-os kitűnő 
állapotban eladó. Pásztor 
István, Álmosd.

Eladó szép négyszemélyes 
rekamiégarnitúra. Kígyó 
u. 16.

Hármasszekrény, rekamié­
garnitúra, konyhabútor, 
kombináltszekrény. ágyne- 
mütartó, könyvszekrény, 
heverő, tv-szekrény, varró­
gép, gáztűzhely, rádió, vil­
lanykályha, írógép. Árpád 
tér 24.

Eladó Szikra kombinált­
szekrény, hálószobabútor, 
hármasszekrénnyel és egy 
új konvektor. Béke útja 22. 
fszt. 3. ajtó.

Ebédlöbútor darabonként 
is eladó. Becskereki Sándor 
u. 4. I. em. 6. kis SZTK- 
nál.

Festett hálóbútor jó ál­
lapotban, olcsón eladó. Bi­
hari u. 6.

Eladók szép francia dió­
fa háló, rekamié, fotelek, 
székek, asztal, konyhabú­
tor, stelázsi, zsírosbödö- 
nök, ülőkád, teknök. Arany 
János u. 1/A II. Csapó.

Sötét fényezett háló, egy 
rekamié, csillár, klöpli 
függöny és egyéb apróságok 
eladók. Ságvári Endre ut­
ca 8. II. em. 1.

Eladó modern konyhabú­
tor. Honvéd u. 52. 4. ajtó.

Jó állapotban levő kismé­
retű rekamié, párosszek­
rény, fényezett asztal el­
adó. Monostorpályi út 
33/C. Gyenesék.

GÉR ÉS SZERSZÁM

Eladó fürdőszoba-beren­
dezés káddal, szalagfűrész, 
villanymotor, kombinált ab- 
rikter, kompresszor, hegesz­
tőtrafó, mini olajkalyha, 
esztergapad, tizedesmérleg, 
kazán radiátorral, kéziko­
csi.

Eladó 1 db 500 kg-os 
vasvázas tizedesmérleg, 1 
db 20 kg-os Berkei mérleg, 
1 db 170 x 40-es levegőtar­
tály. Sarló u. 8 Árpád 
térnél.

Nagy mázsa eladó. Létaí 
út 8.

Egytűágyas kötőgép, mo­
dern eladó. Erzsébet u 2. 
fszt. 3.

ÁLLÁS

Tanulót női fodrászatba 
felveszek. Mátyus, Szabó 
Kálmán u 36.

Segédmunkást, fiatalt 
felveszek. Dimitrov u. 5.

Kisgyermek gondozását 2 
évesig lakásomon vállalom. 
Szepességi u. 13. sz.

Lépcsöház hetenkénti 
tisztításához takarítót ke­
resünk. Érdeklődni: Zoltay 
Lajos u 12 I. emelet 
<vásárnap>

Izem képes Kékes tv el­
adó. Érdeklődni 5 óra után. 
Füvészkert u 11.

Eladó nagyképernyős tv 
és egy mosdókagyló. Tiha­
nyi, Vörös Hadsereg út­
ja 58.

Használt dobfelszerelés 
eladó. Hajdúszoboszló, Baj- 
csy-Zs. u. 58.

Jó állapotban levő hasz­
nált márkás zongora, ju­
tányos áron eladó. Mata 
János u. 15. III. em 14. 
Dobozy-lakótelep, Földiné. 
Érdeklődni mindennap 5 
óra után.

ÁLLAT
Naposcsibe kapható áp­

rilis 7., 9., 14-én. Vass 
Pál u. 6.
~Eladok 110—120 kg-os
fiatal hízott sertéseket. 
Kiss Áron u. 40

Simaszőrű, fekete kölyök 
kutya elveszett Vécsey u. 
elején, bal első lába tö­
rött. Megtalálóját jutalma­
zom. Gizella u 1 Pál.

EGYÉB

1 db 400 literes burgo- 
nyafüllesztö új állapotban 
közületeknek eladó. Debre­
ceni Temetkezési Vállalat, 
Debrecen, Béke útja 13.

22 kg-os propán-bután 
gázpalackot vennék. Haj­
nal, Gvadányi u. 14. II. 
em. 2. Telefon: 16-451.

Tol!, dunyha, párna fel­
vásárlás legmagasabb napi 
árban. Pásti u. 8.

Óriás gyümölcsű szent­
endrei egres és nagy gyü­
mölcsű hollandi piros, fe­
kete ribizketövek kapha­
tók, darabonként 8 Ft­
ért. Toronyi kertésznél, Bé­
késcsaba, Sztraka u. 27.

Parkettcsiszolást pormen­
tesen, parkettázást, lakko­
zást garanciával vállalok 
Bóné Lajos, Domokos La­
jos u. 8. Tel.: 16-973.

Kék-fehér mély gyermek- 
kocsi eladó. István út 33.

Eladó szőlőkaró, 1,60 da­
rabja. Ács u. 8.

Hatlevelü filodendron el­
adó. Telefon: 11-534.

Használt tetőfedő bádog­
lemez eladó. Ruyter u. 74.

ótengeri csöves és szemes 
eladó. Végh Dezső u. 3.

Pöszméte vadalany ki­
szedve eladó. Komlóssy 
út 72.

Gázpalackot rezsóval vagy 
tűzhelyet veszek. „Fehér 
rózsa” jeligére a kiadóba.

Fürdőkád ciado Dobvi - 
dó U. 20.

Mély gyermekkocsi eladó. 
Jánosi u. 27.

Villanyvasút, terepasztal- 
terv (N méretű) és HO 
épületek eladók. Libakert 
u. 3. I. em. 1.

Idős pár gondozását la­
kásért vállalok. Leveleket 
„Idős” jeligére a kiadóba 
kérek.

Jó állapotban levő két- 
lyukú gáztűzhely olcsón el­
adó. Landler Jenő u. 4

Józamatú piros bor 13 
Ft-ért literenként. Bagos, 
Sport u. 1. Magyar! La­
josnál.

Bor, olaszrizling, 10 éves 
termelői, nagyobb tételben 
eladó, elszállítást vállalom. 
Kocsis, Gyöngyös, Bajcsy- 
Zs. u. IC.

Menyasszonyi ruhák köl­
csönzése olcsón. Viola u 4 , 
kílencemeletesben, Honvéd 
utcából.

Dunyha, párna, használt 
toll felvásárlás felemelt 
áron. Bajcsy-Zs. u. 42.

Gázpalackot tűzhellyel 
veszek, továbbá bontott 
téglát. Dobó u. 29

Mchpempö fogyasztása 
gyógyító hatású, szívpana­
szok, ideggyengeség, fejfá­
jás, asztma, klimax ese­
tében. Árusítás szerdán, 
csütörtökön. Béke útja 7.

Eladó üzletajtó :.irakat- 
tal, rolóval, sima rolósaj­
tó, cserépka ly ha, 2 db 
idomacél, 6 méter hosszú. 
Csapó u. 39 Csatlós.

Eladó 18 méter hosszú 
drótbetétes kerítés. Érdek­
lődni délután 2-töl 6-ig 
Poroszlay út 68.

Német mély gyermekkocsi 
kifogástalan állapotban 
Igényesnek eladó. Dr Gál, 
Április 4 útja 33. I eme­
let 7.  •

Mély gyermekkocsi el­
adó. Béke útja 10—12 II. 
lépcső, II. em. Gér esi.

Modern gyermekkocsi el­
adó. Április 4. útja 29 Vé­
kony.

Figyelem! Parkettalera­
kást, csiszolást, vilupálo­
zást garanciával vállalok. 
Szendi István parkettázó­
mester, Luther u. 46.

Parkettcsiszolást, vilupá­
lozást, pormentesen, azon­
nal. garanciával vállal Ta­
kács, Honvéd u. 1/7. Te­
lefon: 14-411.

Mély
hogy

fájdalommal tudatjuk,

SZABÓ MARTON 
dohánygyári nyugdíjas

80 éves korában, hoszantartó, sú­
lyos betegségben elhunyt. Drága 
halottunkat f hó 8-án, csütör­
tök délután 3 órakor fogjuk a 
Köztemető I. o. ravatalozójából 
polgári szertartás szerint örök 
nyugalomra helyezni.

A gyászoló család 

Lakas: Doberdó u. 12.

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy drága jó édes­
anyánk, nagymamánk, anyósom, 
sógornőm és jó rokonunk

ÖZV. MÓNUS ANDRASNÉ 
Hagyák Anna

81 éves korában, rövid szenvedés 
után elhunyt. Szeretett halottun­
kat április hó 8-án, csütörtökön 
délelőtt 11 órakor helyezzük örök 
nyugalomra a Köztemető I. o. 
ravatalozójából polgári szertartás 
szerint.

A gyászoló család 

Lakás: Gépész u. 17 A.

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy szeretett drága jó 
édesanyánk, testvérem, nagyma­
mánk, anyósunk és jó rokonunk

ÖZV. JÓGA JÓZSEFNÉ 
Molnár Mária

68. évében, 3 hónapi súlyos szen­
vedés után elhunyt. Drága ha­
lottunkat április hó 8-án, csü­
törtökön déli 12 órakor helyezzük 
örök nyugalomra a Köztemető I. 
o. ravatalozó terméből a ref. egy­
ház szertartása szerint.

A gyászoló család 
Lakás: Budai N. A. u 100

Ezúton mondunk köszönetét 
minden kedves rokonunknak, jó 
ismerősöknek, jó szomszédoknak 
és mindazoknak, akik szeretett 
halottunk

SZŐKE ISTVÁN 
nyugdíjas

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra koszorút, virágot helyeztek, és 
mélységes bánatunkban résztvevő 
szívvel osztoztak.

Bánatos felesége 
és a gyászoló család

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 1971. ÁPRILIS 6.

Dolgozókat alkalmaznák
Lányokat 15 év felett fono szö­

vő átképzősként, férfiakat festődé­
be és a kikészítőbe betanított mun­
kásként, valamint lakatosokat, 
villanyszerelőt, csőszerelőt, bádo­
gost és tetőfedőt felveszünk. Alkal­
mazunk továbbá gépírókat es köz­
gazdasági technikumi végzettségű 
lányokat. Szállást biztosítunk. Le­
vélben! jelentkezésre részletes tájé­
koztatást adunk. Üjpesti Gyapjú­
szövőgyár, Budapest IV., Berni

U Gépkocsivezetőket D kategória! 
szakképesítéssel, autóelektromos 
szerelőt 44 órás munkahét mellett 
felveszünk. Postai Gépjármű Szál­
lítási Üzem Debrecen, Péterfia ut-

^Tehergépkocsivezetőket és rako­
dómunkásokat azonnal felvesz az 
Ingatlankezelő Vállalat. Jelentke­
zés Böszörményi út 43.

Építőipari művezetőt technikusi 
végzettséggel azonnali belépéssel 
felveszünk. Gyakorlattal rendelke­
zők előnyben. Jelentkezés: Tégla- 
és Cserépipari Vállalat, Debrecen, 
Kálvin tér 9. VII. emelet 710-es szo­
ba. . . .

Kőműveseket es építőipari se­
gédmunkásokat jó kereseti lehető­
séggel felveszünk. Jelentkezés: 
Tégla- és Cserépipari Vállalat, Deb­
recen, Kálvin tér 9. VII. emelet 
710-es szoba.

A Berettyóújfalui Fa-, Fém- és 
Építőipari Ktsz eloxálási gyakor­
lattal rendelkező vegyésztechnikust 
keres felvételre. Megkereséseket 
személyesen vagy írásban Berety- 
tyóújfalu, Dózsa Gy. u. 45. címre 
kérjük.

Gyakorlattal rendelkező faipari 
gépmunkásokat felvesz Tanács Fa­
ipari Vállalat Debrecen, Kishegyesi 
út 13.

A MÁV Járműjavító Üzem az 
1971 72. tanévre az alábbi szakmák­
ban iskoláz be tanulókat: vasúti 
járműszerelő, tűzikovács, hegesztő, 
marós, villanyszerelő, fényező-má- 
zoló, asztalos. Jelentkezés az üzem 
tanműhely vezető jenéi.

Villanyszerelő, hegesztő, lakatos, 
kovács, asztalos szakmunkásokat 
és segédmunkásokat alkalmaz a 
MÁV Járműjavító Üzem.

Több éves javító üzemi gyakor­
lattal rendelkező motorszerelőt, 
mezőgazdasági gépszerelőket fel­
vesz a Béke Tsz vámospércsi ja­
vítóműhelyébe. Jelentkezés a hely­
színen, gépcsoport vezetőnél.

Hentes és mészáros szakmában 
jártas vagy mezőgazdász képesítés­
sel rendelkező nyugdíjasokat felve­
szünk azonnal, önéletrajzot a ki­
adóba „Nyugdíjas” jeligére kérjük 
beadni.

16 évet betöltött lányokat szövő­
nek felvesz a Pamuttextilmüvek 
Jacquard Szövőgyára. A betanulási 
idő 12 hét: ezen idő alatt havi 1050 
forint bruttó fizetést és napi l fo­
rintért ebédet biztosítunk. Lakást 
minimális térítés mellett leányott­
honszerű elhelyezésben adunk. Je­
lentkezés írásban a PTM Jacquard 
Szövőgyár munkaerő-gazdálkodási 
osztályán. Budapest XIII.. Szek­
szárdi út 19—25.

Felvételre keres a Hajdúnánási 
Állami Gazdaság gyakorlattal ren­
delkező bérelszámolókat. Jelentke­
zést írásban vagy személyesen a 
Hajdúnánás, Tedej címre kérjük.

A Városi Csecsemőotthon (Bocs­
kai tér 1. II. e.) felvesz hivatalsegé­
det, takarítónőt és karbantartási 
munkákra nyugdíjas dolgozót.

Jogosítvánnyal rendelkező, lehe­
tőleg érettségizett állandó vidéki 
munkára, üzletszerzőt vesz fel az 
Állami Biztosító debreceni járási fi­
ókja Debrecen, Hatvan u. 1.

Magyar Pamutipar Bp. IV., kér. 
(Üjpest), Erkel u. 30. felvesz 15. 
életévüket betöltött lányokat szövő, 
fonó, cérnázó, csévélő betanulónak. 
Szállást biztosítunk. Jelentkezés: 
személyesen vagy levélben a gyár 
munkaügyi osztályán.

2 fő asztalos szakmunkást állan­
dó munkára 1971. április hónapi 
belépéssel felveszünk. Debreceni 
Festő, Kályhás és Szakipari Ktsz, 
Dimitrov u. 49.

Villástargonca-kezelőt, aki veze­
tői igazolvánnyal rendelkezik, va­
lamint segédmunkásokat felvesz a 
Mezőgazdasági Felszereléseket
Gyártó Ktsz, Debrecen, Hatvan ut­
ca 58. I

Jutalékos rendszerű férfi díjbe­
szedőt vesz fel a Piaci Kirendelt­
ség. Csapó u. 37.

A TÖVALL Mátészalka, felvétel­
re keres kivitelezői gyakorlattal 
rendelkező építészmérnököt, fő­
mérnöki beosztásba, továbbá elő­
készítő munkakörbe építészmérnö­
köt és építőipari technikusokat. 
Fizetés megegyezés szerint. Fő­
mérnök részére lakást biztosítunk. 
Jelentkezés a vállalkozás központ­
jában. Mátészalka, Jármi u. 2.

Eger, Gyöngyös vidéki Pincegaz­
daság debreceni munkahellyel 
gépkocsivezetőt keres ötéves gya­
korlattal. Fizetés kollektív szerint. 
Jelentkezni lehet Kishegvesi út 3. 
szám alatt.

felveszünk kertészeti szak- és 
segédmunkásokat, valamint fizikai 
munkakörre nyugdíjas munkavál­
lalókat. Jelentkezni lehet: Debre­
cen, Bihari u. 3. kertészeti részleg. 
Felveszünk továbbá kőműves, asz­
talos, kövező, aszfaltozó szak- és 
betanított munkásokat, útjavítás­
hoz segédmunkásokat. Jelentkezni 
‘/hét: Debrecen, Bartók Béla út 
61., költségvetési üzem.

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy szeretett férjem, 
testvérünk, sógorunk és jó rok - 
nunk

BORDÁS JANOS 
nyugdíjas, volt méhész

71. évében, hosszantartó, súlyos 
szenvedés után elhunyt Felejthe­
tetlen halottunkat április hó 9-én. 
pénteken délután 2 órakor he­
lyezzük örök nyugalomra a Köz­
temető I. o. ravatalozó termé­
ből a református egyház szertar­
tása szerint.

Bánatos felesége 
és a gyászoló család

Lakás: Bercsényi u. 7.

Ezúton mondunk köszönetét mindazoknak, akik apám

NAGY MÁRTON
szűcsmester

temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, 

és utolsó útjára elkísérték.

ifj. Nagy Márton

Gyakorlattal rendelkező . 
erőt bérelszámolói munkák ’l8- 
debreceni telephellyel azonnal 
lépessel felveszünk. Jeiemb1 be‘ 
Tegia- és Cserépipari Válla,ä n^: 
récén, Kálvin tér 9. n eme.’ eb szoba. emelet 20s.

Felveszünk gépírónőt, Eénk„ 
vezetőket, autószerelőket 2? °CSl' 
villamossági szerelőket. bapvÍ 
VAL, Diószegi út ly »RNE-

Legalább ötéves gyakori,,, 
rendelkező vagy nyugdíia* , ttal 
könyvelőt azonnali belépéssé?3?6" 
veszünk. Bérezés meeáilaLaJ" 
szerint. Válaszokat önéletrid? ^ 
tolása mellett „Április 36” 
a Hirdetőbe kérjük. 1

Debreceni Gázmű üzemeevrz 
autóalkatrész ismeretekkel rend?? 
kezo raktárost azonnali belénésÜi 
keres. Jelentkezés Mikepéresi» ■> 
anyagosztály.

Kőműveseket és segédmunkás« 
kát, vízszigetelő szakmunkásoké 
és vízszigetelő betanított munkás« 
kát azonnali belépéssel felveszünk 
Szakipari és Kislakásépítő k „ 
Debrecen, Pásti u. 5.

Hajdú-Bihar megyei Víz- és Csa 
tomamű Vállalat azonnali belén/' 
sei alkalmaz, lehetőleg nagy »v, 
korlattal bíró általános mérnököt 
esetleg felsőfokú vízgazdálkodási 
technikust, műszaki fejlesztési és 
tervezési osztály vezetésére, továb 
bá vízépítési munkák kiviteli tér 
veinek készítésében jártas terve 
zöt, szerkesztőt, valamint építőipa 
ri árképzésben gyakorlott kalkulá­
tort. Jelentkezés Debrecen, Hétve­
zér u. 21., személyzeti vezetőnél.

Hajdú-Bihar megyei Víz- és Csa­
tornamű Vállalat azonnali belépés­
sel alkalmaz vízépítési anyagisme­
rettel rendelkező anyagbeszerzőt 
továbbá főleg mélyépítési létesít­
mények kivitelezésében jártas 
technikust, mérnököt, műszaki el­
lenőrzési feladatok ellátására, be­
ruházási munkák bonyolítására. 
Jelentkezés Debrecen, Hétvezér 
II. 21., személyzeti vezetőnél.

Mechanikai műszerész, elektroni­
kai műszerész és esztergályos ipa­
ritanulót felvesz a Kísérleti Fizikai 
Intézet, Bem tér 18 A. Jelentkezni 
szombat kivételével 9—16 óráig.

Férfi betanított és segédmunká­
sokat felvesz a BIOGAL Gyógy­
szergyár. Debrecen, Pallagi út 13.

Felveszünk villanyszerelőt, ma­
róst és segédmunkást. Alföldi 
Nyomda, Böszörményi út 6.

Több éves gyakorlattal rendel­
kező gépkocsivezetőket, portáso­
kat felvesz a Tejipari Szállítási 
Vállalat debreceni kirendeltsége, 
Vágóhíd u. 10 C.

Lakatos, hegesztő szakmunkáso­
kat, betanított és segédmunkásokat 
— fiatalkorúakat is —, drótfonás­
ban Jártas dolgozókat, vasipari 
gyakorlattal, technikusi oklevéllel 
rendelkező diszpécsert, valamin" 
belsőellenőrt számviteli főiskolai 
vagy mérlegképes könyvelői vég­
zettséggel felvesz a Debreceni M 
zőgazdasági Felszereléseket Gyártó 
Ktsz. Hatvan u. 58.

A Gabonafelvásárló Vállalat fel­
vételre keres keverőüzemi szak­
is segédmunkásokat, rakodómun­
kásokat, éjjeliőröket. Jelentkezni 
Debrecen, Híd u. 16. sz. alatt 8—16 
óráig.

Építőipari segédmunkásokat fel­
vesz a Hajdúsági Bőrgyár. Jelent­
kezés Debrecen, Vágóhíd u. 3.

Kereskedelemben jártas dolgozó 
nőt boltvezetőnek képesítéssel fel­
veszünk. Jelentkezés Bőripari Ktsz. 
Hatvan u. 55., személyzetisnél.

Gépírót és festő szakmunkást fel­
vételre keres a Bőripari Ktsz. Je­
lentkezés Hatvan u. 55., személy­
zetisnél.

Felveszünk villanyszerelőt, bádo­
gost, kertészeti, építőipari segéd­
munkást, építőipari anyagismere­
tekkel rendelkező anyagkiadót. Je­
lentkezni lehet Debrecen Városi 
Tanács Költségvetési Üzeménél. 
Debrecen, Bartók Béla út 61. sz. 
alatt.

Az Orvostudományi Egyetem
Gyógyszertani Intézete felvételre
keres férfi kísérleti állatgondozót. 
Jelentkezés az intézet gondnokánál.

A Kőbányai Textilművek ultra­
modern leányotthona megnyílt-
Felvesz 16 évet betöltött, munka- 
könyvvel rendelkező lányokat fo­
nodái betanított és segédmunkára. 
Jelentkezés: Kőbányai Textilmü­
vek, Budapest, X„ Maglódi út 25. 
A felutazási költséget felvétel ese­
tén a vállalat megtéríti.

DV!
Futball-láz volt 

gén — a magyar 
,éSe rányomta beljj 
általában szombí 
vasárnap délelőtt 
„oki mérkőzéseikéi 
után pedig a tele 
elé ültek a szurk 
ben vasárnap déle 
időben — ötezer 
kíváncsi a DVSC-j 
nyász NB I. 
amely pontoszto^ 
dött.

DVSC: Szabó II 
Nagykaposi, Zágol 
zei), Lipők. Szabj 
Rozgonyi. vaczlsj 
Várpalota: Palotai 
II„ Csapó I„ Száj 
(Bertalan — 66. pl 
Szekér, Janás. 1 

A 6. percben m 
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ben volt. Két pertj 
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szögletet, a labda 
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került. A 31. penj 
fel a jobboldalon 
rálőtte, Szabó 17.1 
Süke az ötösre 
fejelte a labdát, 
több várpalotai 
Dóczéhoz került < 
játszott Vasuórind 
,, csőrrel” védhet 
jobb felső sarofcfj 

Fordulás után i| 
volt jó helyzete 
zei elé pattant a 1 
hét méterről a 
után a vendége 
a játékot. Az 54 
lefejelte a labdá 
rokra, azonban I 
volt. Az 58. percj 
egyenlített: Naguj 
tához került, Lali 
kies visszajátszotl 
térről a kijövő sj 
hálóba rúgta a íj 
után hol a DVSif 
csapat vezetett j 
alkalommal Vacz 
akkor lőtte a la|

Vasvári labdája 
dott, majd lehull
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nászunk és jó
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Futball-láz volt az elmúlt hét vé- 
• _ _ a magyar válogatott szerep­

be rányomta bélyegét a fordulóra. 
íHalában szombaton délután és 
f,„árnap délelőtt játszották le baj­
noki mérkőzéseiket a csapatok, dél­
után pedig a televízió képernyője 
lé ültek a szurkolók. Debrecen­

ien vasárnap délelőtt - nagyszerű 
•dőben - ötezer érdeklődő volt 
Líváncsi a DVSC-Várpalotai 6á- 
nvász NB I. B-S összecsapásra, 
"^ely pontosztozkodással végző­
dött."

DVSC: Szabó II. — Szabó I., 
Mflgvkaposi. Zágonyi. Sóvágó (Me- 

Lipők. Szabó IIT.. Vasvári, 
Rozgonvi. Vaczlavik, Dóczé. — 
Várpalota: Palotai — Süke, Csapó 
ti Csapó I-, Szabó, Kisbej, Berta 
(Bertalan — 66. p). Dorogi, Lakics, 
Szekér. Janás.

A 6. percben már vezetést sze­
rezhetett volna a DVSC — a Csapó 
íl-től hátrakerült labdát Szabó III. 
elügyetlenkedte. pedig jó helyzet­
ben volt. Két perc múlva Dóczé át­
adását Vaczlavik nyolc méterről a 
kapufát találta el! A 17. percben 
Szabó III- nagyszerű beadását Roz- 
gonyi szögből a kapu fölé emelte, 
tíz perc után Szabó III. rúgott 
szögletet, a labda a felső léc tete­
jére. onnan a játéktéren kívülre 
került. A 31. percben Süke futott 
tel a jobboldalon, beadását Lakics 
rálőtte. Szabó II. hárított, később 
Süke az ötösről Szabó II. ölébe 
fejelte a labdát. A 39. percben — 
több várpalotai támadás után — 
Dóczéhoz került a labda, aki hátra­
játszott Vasvárinak, ő 17 méterről 
"csőrrel" védhetetlen gólt lőtt a 

jobb felső sarokba. 1—0.
Fordulás után ismét a DVSC-nek 

volt jó helyzete — a védőkről Me­
zei elé pattant a labda, ő azonban 
hét méterről a kapu fölé lőtte. Ez­
után a vendégcsapat irányította 
a játékot. Az 54. percben Szekér 
lefejelte a labdát a bal alsó sa­
rokra azonban Szabó II. résen 
volt. Az 58. percben Várpalota ki­
egyenlített: Nagykaposi fejese Ber­
tához került, Lakicsnak adott, La­
kics visszajátszott és Berta hat mé­
terről a kijövő Szabó II. mellett a 
hálóba rúgta a labdát. 1—1. A gól 
után hol a DVSC, hol a vendég­
csapat vezetett támadásokat. Egy 
alkalommal Vaczlavik 17 méterről 
akkor lőtte a labdát a kapu fölé,

Vasvári labdájára hiába vetődött Palotai, az a felső sarokba vágó­
dott, majd lehullva a földre érő kapus mögött „megpihent”

(Kalmár István felvétele)

amikor a kapus nem volt a helyén 
£ 71.:, Percben Szabó III. nyolc mé- 

lotí' Palotai öklözéssel men­
tett, később Dóczé lőtt fölé ke­
ltető helyzetből. a befejezés
szahhh*rEal0ta támadott — a hosz- 
szabbitásban, a 91. percben Doro-
gi H méterről lövésre szánta ma- 
fjf, ’ a labda a felső léc alsó élé- 

g°lvonalra, onnan visszafelé

DVSC csapata csak időnként 
látszott elfogadhatóan, néhol len­
dületes, veszélyes támadásokat ve­
zetett. Viszont többször erőnléti 
’°9y?ték?ssá.gok voltak tapasztal­
hatók, ilyenkor a vendégcsapat 
okos adogatásokkal támadott, sok- 
szor a jobbhátvéd, Süke révén. Az 
eléggé jó küzdelmet hozó mérkö- 
zes végül igazságos eldöntetlen 
eredményt hozott. Kitűntek: Zágo­
nyi, Lipők, Vasvári, illetve Süke 
Csapó II., Kisbej és Palotai.

A labdarúgó NB I. B. többi 
eredménye: Bp. Spartacus—Székes­
fehérvári MÁV Előre 1-0 (0-0) 
Szolnoki MTE—BKV Előre 1—i 
(1—0), Ganz-MAVAG—BVSC 2—2 
(l—°). Kecskeméti Dózsa—Orosz­
lányi Bányász 4—0 (1—0), Békés­
csabai. Előre Spartacus—FÖSPED 
Szállítók 2 o (2—0), Pécsi Bányász 
—VM Egyetértés 0—0, Zalaegersze- 
Stt TE—Győri MÁV DAC 0—0, Egri 
Dózsa—Ózdi Kohász 2—0 (0—0).

A LABDARÚGÓ 
NB I. B. Állasa

13-

í. Egyetért. 22 14 8 0 30— 6 44
2. Eger 22 12 6 4 31—13 35
3. K. Dózsa 22 10 6 6 25—18 33
4. Oroszlány 22 9 5 8 28—26 30
5. B.-csaba 22 9 5 8 26—23 29
6. MÁV DAC 22 9 5 8 19—17 29
7. Bp. Spart. 22 7 7 8 21—20 29
8. Pécsi B. 22 6 8 8 19—28 29
9. ZTE 22 7 7 8 27—24 26

10. Ganz-M. 22 7 8 7 25—29 26
11. FÖSPED 22 5 7 10 18—27 26
12. DVSC 22 8 7 7 22—21 25
14. BVSC 22 8 7 7 33—36 24
-14. Szolnok 22 7 6 9 24—27 24
15. Ózd 22 7 5 10 23—31 22
16. Sz.-fehérv. 22 6 6 10 13—22 20
17. Várpalota 22 4 10 8 21—22 19
18. Előre 22 4 5 13 9—24 16

mtmk

Kilenc goi o* osztrákoknak
MAGYARORSZÁG-AUSZTRIA 2-0 (0-0)

Az elmúlt hét végén három 
fronton is megütköztek a magyar 
és az osztrák labdarúgók. Szomba­
ton Szombathelyen a két nemzet 
utánpótlás válogatottja mérkőzött, 
itt a magyar U-válogatott 2:0 (0:0) 
arányban győzött. Vasárnap kora 
délután a bécsi Práter stadionban 
az osztrák és a magyar ifjúságiak 
merték össze tudásukat. Ezen a ta­
lálkozón 5:0 (2:0) volt az ered­
mény, fiataljaink javára. Végül a 
„nagyválogatottak” léptek pályára, 
és ezen is a magyar labdarúgók

győztek 2:0-ra. Így kilenc gólt 
könyvelhettek el szomszédaink a 
„tartozik” oldalra.

Bécsben több mint 30 000 néző 
előtt, a svájci Kamber vezetésével 
került sor a két ország válogatott­
jainak mérkőzésére. Magyarország: 
Rothermel — Noskó, Mészöly (Ju­
hász — 14. p), Páncsics, Vidáts, Du­
nai III„ Fazekas, Bene, Albert, Ko­
csis (Szűcs), Zámbó. — Ausztria: 
Rettensteiner — Sturmberger (Mor­
vát), Fák, Hof, Schmidradner, 
Kriess, Starek, Ettmayer. Kreuz,

Leitner II. (Kodat — 78. p), Gallos 
(Gassner — 71. p).

Az első helyzete Benőnek volt, 
később az osztrákok vezettek több 
gyors támadást, de nem sok ve­
szélyt jelentettek Rothermel kapu­
jára. Szünet után két osztrák vé­
delmi hibából két gól esett. A 70. 
percben Benéhez került a labda, 
aki egy csel után bevezette a lab­
dát a 16-oson belülre, majd a ka­
pu bal oldalába helyezte. 1:0. A 
84. percben Rettensteiner kirúgása 
Benéhez szállt, lekezelte, majd

I:

amikor észrevette, hogy a kapus 
nem igyekszik kapujába, hirtelen 
rálőtte, és már hiába vetődött az 
osztrák kapus, a labda a bal alsó 
sarokban kötött ki. 2:0.

A győzelem örömmel töltötte el 
a szurkolókat, azonban sokakat 
nem kápráztatott el a két csapat 
játéka. A magyar válogatottban 
elsősorban Zámbó, Vidáts és két 
góljával Bene tűnt ki, a hazaiak 
közül elsősorban a gyors Ettmayer 
dicsérhető, Hof semlegesíteni tud­
ta Albertet.

Pénzügyőr SE-DEAC 4-0 (2-0)
Vasárnap délután a fővárosban 

mérkőzött, a DEAC NB Il-es lab­
darúgó-csapata. és súlyos vereséget 
szenvedett a Pénzügyőr SE együt­
tesétől, amely a bajnoki táblázat 
élére került. A DEAC Varga — Csa­
pó, Molnár, Zilahi (Fóhn — 65. p), 
Szulyovszky, Puskás, Bencze, Pet- 
róczky, Tóth (Kiss S. — 60. p), Kiss 
L„ Szabó összeállításban játszott.

Már a mérkőzés elején a főváro­
si csapat lépett fel támadólag — 
nagy nyomás nehezedett a DEA ’ 
kapujára. A 15. percben Koroly öt 
méterről lőtt Varga kapujába. 1—0. 
Ezután Kiss L. előtt kétszer is kí­
nálkozott alkalom a gólszerzésre, 
de elvesztette a labdát. A 31. perc­
ben Koroly szabadrúgását Straub 
nyolc méterről a jobb sarokba 
pörgette. 2—0. A félidő további ré­
szében a két 16-os közt folyt a já­
ték.

Szünet után a DEAC kezdett job­
ban — az 50. percben Szabó már

csak a kapussal állt szemben, de 
tíz méterről fölé lőtt. Az 58. perc­
ben Bencze „átadásával” Sülé ki­
ugrott, kicselezte Molnárt, és a ki­
futó Varga mellett az üres kapuba 
lőtt. 3—0. A 72. percben Sülé elhú­
zott középen és közelről berúgta a 
Pénzügyőr negyedik gólját. 4—0. 
Az utolsó negyedórában lagymatag 
volt a játék, mindkét csapat bele­
nyugodott az addig elért eredmény­
be.

A korszerűbben, sokmozgásos já­
tékkal küzdő Pénzügyőr sokszor 
zavarba hozta az egyetemisták .vé­
delmét, megérdemelten győzött. 
Jók: Mózes, Straub, Sülé, illetve 
Csapó és Kiss L.

Az NB II. többi eredménye: 
Szolnoki MÄV—Szarvasi Spartacus 
3—1 (2—0), Szegedi Dózsa—Vecsési 
VlZÉP 4—0 (2—0), Budafoki MTE 
Kinizsi—Kiskunfélegyházi Vasas 
2—0 (1—0), Középületépítők SE— 
Gyulai MEDOSZ 1—0 (0—0), Sze­

gedi V SE—Jászberény l—l (1—1), 
XISTEXT—Ceglédi VSE 1—0 (0—0).

A LABDARÚGÓ NB II.
Állása

Keleti
1. Pénzügyőr

csoport
18 11 5 2 23—12 27

2. Cegléd 18 11 5 2 36—19 27
3. Sz. Dózsa 18 9 4 5 31—19 22
4. Lehel 18 8 6 4 17—10 22
5. SZMAV 18 5 8 5 26—20 18
6. KISTEXT 18 6 6 6 22—22 18
7. Budafok 18 9 5 7 24—22 17
8. SZVSE 18 6 5 7 23—22 I
9. D. Bocskai 18 6 5 7 29—29 17

10. Középület­
építők 18 6 5 7 15—17 17

11. DEAC 18 6 4 8 29—30 16
12. MGM Vasas 18 6 4 8 23—31 1
13. Gyula 18 5 5 8 24—27 15
14. Szarvas 18 4 7 7 18—26
15. Vecsés 18 4 5 9 9—25 13
16. Kiskun­

félegyháza 18 3 5 10 15—43 1

A Hajdú Vasas legyőzte Záhonyt
A labdarúgó NB III. elmúlt heti 

fordulójában a Hajdú Vasas le­
győzte a bajnoki címre pályázó Zá­
honyt és ezzel „szívességet tett" a 
Hajdúszoboszlói Bocskainak, amely 
otthonában nyert, és továbbra is 
tartja kétpontos előnyét a bajnoki 
táblázaton. Kellemetlen meglepe­
tésben részesült Hajdúböszörmény­
ben a hazai csapat, ugyanis a Tu- 
zséri MEDOSZ legyőzte. Idegenben 
egygólos vereséget szenvedett a 
Püspökladányi MÁV.

Eredmények.

Hajdúszoboszlói Bocskai—Szol­
noki Olajbányász 4—1 (0—1). Haj­
dúszoboszló, 400 néző, vezette Spa­
nyol. Hajdúszoboszló: Szöllősi — 
Kiss -JL, Kiss I„ Magyar, Németi, 
Némethy I„ Szikszaki I. (Csiba — 
75. p), Némethy II., Piczil, Halas, 
Gasch (Szikszai II. — 62. p). Jó 
iramú, sportszerű volt a mérkőzés. 
Az első félidőben a széltől támo­
gatott vendégcsapat — a 14. perc­
ben — Fodor révén megszerezte a 
vezetést, egyébként eseménytelen 
volt a játék. Fordulás után a Bocs­
kai lendületesen támadott és szép 
akciógólokat ért el. Megérdemelten 
nyert a hazai csapat. A gólok sor­
rendje ebben a játékrészben: Né7 
methy II. (49. p). Halas (60. p), 
Szikszai II. (80. p), Halas (84. p). 
Kitűntek: Magyar. Némethy I„ 
Halas, illetve Józsa, Biró és Kar- 
kecz.

Hajdú Vasas—Záhonyi VSC 2—0
(1—0). Téglás, 400 néző, vezette Fal- 
csik. Hajdú Vasas: Kun — Fábián, 
Horváth, Szabó, Toros, Gócs, Tóth. 
Kiss B„ Nagy (Mozga — 60. p), 
Kiss S., Hutka. A 4. percben a 
téglási csapat megszerezte a veze­
tést, Kiss S. révén. Kemény, he­
lyenként igen durva játék folyt eb­
ben a játékrészben. A 27. percben 
Erdei Zoltán (Záhony) kíméletlen 
játék miatt kiállítva. Szünet után 
is kemény, de sportszerű volt a

játék. A tíz ember ellen játszó Va­
sas fölényben játszott, és a 65. 
percben Kiss S. újabb gólt szer­
zett. Jó játékvezetés. Kitűntek: 
Kiss S., Horváth, Hutka, Kun. il­
letve Erdei A., Rózsa és Jászfai.

Tuzséri MEDOSZ—Hajdúböször­
ményi Bocskai 1—0 (0—0). Hajdú- 
böszörmény, 500 néző, vezette Ba­
kó. Hajdúböszörmény: Répánszky 
— Kiss, Miskolczi, Lakatos, K. 
Tóth, Tardi, Soós (Uzonyi — 68. p), 
Pál, Csatári (Gaál — 57. p), Ba­
logh, Nagy. Változatos játék folyt 
a sportszerű keretek közt lezajlott 
mérkőzésen. A nagyobb akarással 
és lelkesedéssel küzdő vendégcsa­
pat megérdemelten győzött. A mér­
kőzés sorsa a 49. percben dőlt el, 
amikor egy szögletrúgásból Tóth a 
hálóba fejelte a labdát. Kitűntek: 
Maczkó, Tóth B.. Varga, Illetve 
Tardi.

Szabó Lajos SE—Püspökladányi 
MÁV 2—1 (0—1). Mezőtúr, 400 né­
ző, vezette Kulimár. A ladányiak 
az első félidőben Laskai révén ve­
zetéshez jutottak, azonban szünet 
után a többet támadó hazai csapat 
Boda és Bánhidi góljaival megfor­
dította a mérkőzés eredményét.

Szolnoki Vegyiművek—Rakamazi 
Spartacus 3—1 (0—0). Szolnok, 150
néző, vezette Pencz. A többet tá­
madó csapat nyert. A 70. percben 
Kolláth (Vegyiművek) sportszerűt­
lenségért kiállítva. Gólszerzők:

Kolláth, Palla. Bíró, illetve Mig- 
róczi.

Mátészalkai MEDOSZ—Szolnoki 
Kilián 3—0 (1—0). Mátészalka. 300 
néző, vezette Kiss A. Kemény já­
ték. A többet támadó hazai csapat 
a helyzeteket jól kihasználta. Gól­
szerzők: Bíró, Juhász és Uzonyi. 
Jók: Balogh, Bíró, Juhász, illetve 
Tatár, Kovács és Kálmán.

Nyírbátori Dózsa—Nagykállói Vi­
rágzó Föld TSE 1—0 (0—0). Nyír­
bátor, 300 néző, vezette Kozsla.

A LABDARÚGÓ 
NB ni. Állása

1. Hajdúszob. 18 11 4 3 26—14 26
2. Nyírbátor 18 11 2 5 25—16 24
4. Záhony 18 10 2 6 38—27 22
4. D. TITASZ 18 9 4 5 27—16 22
5. Rakamaz 18 9 4 5 29—19 22
6. Hajdú V. 18 9 3 6 21—13 21
7. H.-böször. 18 6 8 4 25—18 20
8. Sz. Vegyi. 18 8 3 7 29—22 19
9. Szabó L. SE 18 7 4 7 22—23 18

10. Püspöki. 18 7 3 8 21—25 17
ll. Tuzsér 18 7 3 8 20—26 17
12. Tisza Cipő 18 6 3 9 18—30 15
13. Nagykálló 18 4 6 8 16—19 14
14. Mátészalka 18 6 0 12 28—42 12
15. Sz. Olajb. 18 3 4 11 15—34 10
16. Sz. Kilián 18 2 5 11 8—24 9

A lengyel Bieliczky nyerte a motorversenyt

Röplabda nb i.

ZTE-DEAC 3:1

A férfi röplabda NB I-ben 
vasárnap egyetlenegy mérkő­
zésre került sor, Zalaegersze­
gen. A DEAC csapata játszott 
a messze levő városban és az 
utazástól fáradt debreceni 
együttes 3:1 (10, 9, —11, 11)
arányban vereséget szenve­
dett A DEAC Jeneth, ötvös, 
Ha!; sz. Dvorák, Fodor, Juhász 
— csere: Nagy, Birtok, Sza­
bados ' sszeállításban szerepelt. 
Közel kétórás küzdelemben 
szoros volt a játék és a jobban 
küzdő csapat megérdemelten 
nyert. Kitűntek: Kéméndi, 
Markolt, Varga, illetve Halász, 
Hagy és Birtök.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy felejthetetlen drága jó édes­
apánk, apósunk, nagyapánk, test­
vérünk, sógorunk, keresztapám, 
nászunk és jó rokonunk,

FILEP IGNACZ

életének 78 évében elhunyt. Fe­
lejthetetlen halottunkat f. hó 
8-án délután 1 órakor fogjuk a 
Köztemető I o. ravatalozó ter­
méből örök nyugalomra helyezni, 
a református egyház szertartása 
szerint.

Bánatos gyermekei 

Lakás Nagycsere 269.

Mezei futásban Sári második
Á kétezer nevező ellenére mint­

egy 1200 futóversenyző állt rajthoz 
vasárnap délelőtt a pesthidegkúti 
vitorlázó-repülőtéren rendezett or­
szágos mezei futóbajnokságon. A 
férfi 10 000 méteren — a várako­
zásnak megfelelően — Mecser 
(SBTC) győzött. A nők 1800 méte­
res távján Völgyi (Bp. MEDOSZ) 
szerezte meg az elsőséget.

A verseny különböző kategóriái­
ban szép számmal vettek részt 
debreceni férfi és női atléták. Kö­
zülük Sári Elek (DVSC) a felnőtt 
5000 méteren második helyezést ért 
el, a 15 évesek közt (3000 m) Kiss 
(DASE) negyedik lett. Egyébként 
egyénileg több debreceni futótól 
vártunk jobb eredményeket. Vi­
szont csapatversenyben több he­
lyezést értek el.

Férfiak.
ifjúsági 5000 m. Csapatban: 6. D. 

Építők 239 pont.

Nők.
Felnőtt 1800 m. Csapatban: 6. D. 

Építők 66 pont. — Ifjúsági 1500 m. 
Csapatban: 5. D. Építők 162 pont. 
— 16 évesek, 1300 m: 7. Oláh (D. 
Építők). — Csapatban: 6. D. Sport­
iskola 133 pont.

Nincs 13-as
13 és 13 plusz 1 találatos szelvény 

a héten nem volt. 12 találatos 113 
darab van, nyereményük egyen­
ként 10 366 forint, 11 találatos szel­
vények száma 1909 darab, nyeremé­
nyük 245 forint. A 10 találatosok 
száma 16 487, a nyereményük 43 fo­
rint. A 15. hétre átvitt jutalomösz- 
szeg 325 378 forint.

A telitalálatos szelvény: 2, x, x, 
1, x, 1, x, 2, x, x, 1, 1, 2, X.

Április 4-én délután nemzetközi 
motorkerékpáros salakpálya ver­
senyre került sor Debrecenben. A 
Volán Gázvezeték utcai új pályáján 
bonyolították le a küzdelmeket, 
melyeket kétezer érdeklődő előtt 
rendeztek. A 16 részvevő 500 kcm-es 
géposztályban mérte össze ügyes­
ségét, tudását, köztük lublini mo­
torkerékpáros versenyzők, a Debre­
cenben tartott nemzetközi edzőtá­
borozás részvevői. Az első helyet a 
lengyel Bieliczky szerezte meg. aki 
valamennyi futamában győzött. A

Együtt a kanyarban

nap legjobb idejét is lengyel moto 
ros érte el, Mazur, aki a 408 méte 
rés pályát (három körben) 1:20.4 
perc alatt tette meg.

A nemzetközi salakpálya motor- 
kerékpáros verseny végeredménye. 
500 kcm (20 futam, egy futam há­
rom kör): 1. Bieliczky (lengyel) 
ESŐ 15 pont, 2. Herényi (D. Volán) 
ESŐ 12 pont, 3. Mazur (lengyel) 
ESŐ 12 pont, 4. Barinszky (lengyel) 
ESŐ 11,5 pont, 5. Perinszky (len­
gyel) ESŐ 10 pont, 6. Radácsi (D 
Volán) ESŐ 9 pont.

(Sárkány László felvétele)

Megrendült szívvel tudatjuk, hogy szeretett férjem, édes­
apánk, nagyapánk, testvérünk, apósunk és jó rokonunk

ID. MOLNÁR JÁNOS
nyugdíjas vízvezeték-szerelő

életének 68. évében, 1971. március 31-én, házasságának 44 év­
fordulóján váratlanul elhunyt. Április 8-án csütörtökön délelőtt 
10 órakor a Köztemető I. o. ravatalozójából helyezik orok nyu­
galomra.

A gyászoló család

Lakás: Debrecen, Szép u. 1 A.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy drága férjem, édesapánk, 
testvérünk, nagyapánk, apósunk 
és rokonunk,

ID. RESZLER ANTAL 
nyugdíjas

78 éves korában, hosszas szenve­
dés után elhunyt. Drága halot­
tunkat f. hó 9-én, pénteken de. 
11 órakor fogjuk a Köztemető 
I. o. ravatalozójából, polgári szer­
tartás szerint örök nyugalomra 
helyezni.

A gyászoló család 
Lakás: Kaba, Vörös Hadsereg 

útja 72., Debrecen, Arany János 
utca 58.

Fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk, hogy szeretett jó férjem, 
édesapánk, nagyapánk, dédnagy- 
apánk. sógorunk és jó rokonunk,

ID. MAGYAR ANDRÁS 
tsz-nyugdíjas

életének 80. évében, április 4-én, 
rövid szenvedés után elhunyt. 
Temetése f. hó 8-án, csütörtö­
kön délután fél 2 órakor lesz a 
Köztemető II. A. ravatalozó ter­
méből, polgári szertartás szerint.

A gyászoló család 
Lakás: Bellegelő 775 
Előző lakás: Dévai u. 7.

BIRKÓZÁS

NÉGY DEBRECENI 
AZ ELSŐ HAT KÖZÖTT
Nagy nemzetközi birkózóversenyt 

rendeztek a fővárosban, ahol kö­
tött és szabadfogásban volt vetélke­
dés. A versenyen debreceni ver­
senyzők is szőnyegre léptek. Közü­
lük a szabadfogásban Fodor (57 kg) 
hatodik. Deák (74 kg) negyedik. 
Csókái (100 kg) ugyancsak negye­
dik. míg Szabó L. (nehézsúly) az 
ötödik helyen végzett.

A rendkívüli sikerre tekintettel 
prolongálva:

A HÉT MESTERLÖVÉSZ. Színes, 
amerikai film, emelt helyárakkal! 
METEOR V/,6, V28.

A KESELYŰ VÉRE. Bolíviai film. 
Kísérő műsorban: Utazás az esők 
tengerében. Színes szovjet film az 
űrkutatásról. APOLLO du. 1 '-,4. 3,6. 
8, METEOR 3.

HORIZONT. Magyar film (14). 
APOLLÓ de. */< 10, V/,12, V/,2, KLINI­
KA %5.

AZ ANGYAL VÉRBOSSZÚJA.
Színes angol film. VlG du. V'/,4, 6. 
/,9, HORVATH ÁRPÁD ’ ,7.

MODESTY BLAISE. Színes angol 
film (14). VÍG de. V/,10, *412, V;2.

Szerdán 7-kor Honolulu, Szerda­
helyi bérlet 1—2. Csütörtökön 7-kor 
Galilei élete, Somlay bérlet 1—2. 
Pénteken 7-kor Galilei élete, Me­
gyeri bérlet 1—2.

ELŐADÁSOK A HUNGÁRIA 
KAMARASZINHAZBAN:

Szerdán 7-kor Két férfi az ágy 
alatt, KISZ-bérlet 2.

BUDAPEST

9.25 Műsorismertetés. 9.55 Szün­
idei matiné. 16.40 „Szép magyar be­
széd”. Az országos magyariroda- 
lom-vetélkedő eredményhirdetése. 
17.23 Műsorismertetés. 17.25 Hírek. 
17.30 Táncdalfesztivál 1971. A fesz­
tiválon induló számok bejelentése. 
17.45 Az első munkahely. Közéleti 
vitafórum fiataloknak. 18.45 Para­
bola. 19.05 Reklámműsor. 19.10 Esti 
mese. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Nyár­
kezdet vég nélkül. Magyarul beszé­
lő NDK-film. 21.45 Tanácskozik az 
SZKP XXIV. kongresszusa. 22.00 
Tv-híradó, második kiadás.

POZSONY

9.00 Az R-expedíció., (ism.) 9.25 
Don Carlos. (ism.) 12.05 Híradó. 
14.00 Husvét hétfői előkészületek. 
Iskolások műsora. 15.05 Csehszlová­
kia a két világháború között, (ism.) 
16.50 Hirek. 16.55 Orosz nyelvlecke. 
17.25 Francia nyelvlecke. 17.55 Zenei 
szalon. Verdi. 19.00 Híradó. 19.30 Esti 
dalok. 20.00 A KGST jövője. 20.25 
Fehér, kék, piros. Vetélkedő. 21.50 
Híradó. 22.10 Sport.

BUKAREST

17.00 Vetélkedő iskolásoknak. 
18.20 A legkisebbeknek. 19.10 Henry 
King filmje. 21.30 Részletek Puccini 
Turandot című operájából.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00: Észak-Tiszántúli kró­
nika — Carelli Gábor énekel — 
Folytatják az újjáépítést a Számos- 
közben — Gazdasági jegyzet — 
Strauss-melódiák.

KÖZLEMÉNYEK
DEMÉNYI GYÖRGY és SELME- 

CZI TIBOR Fotókiállítása 1971. áp­
rilis 6-án, kedden 19 órakor nyílik 
a DOTE Klubjában. Megnyitót 
mond: Horváth István fotóművész.

(x)

Termelőszövetkezetek Ónálló Kö­
zös Vállalkozása felhívja az érde­
kelt állattartók figyelmét, hogy a 
Pentezugi legelőre kihajtásra kerü­
lő szarvasmarháikat a kihajtás előtt 
21 nappal a körzeti állatorvosnál 
száj- és körömfájás ellen oltassák 
be. Fűbérbárca kiváltásakor a beol­
tásról kapott igazolást fel kell mu­
tatni. (x)
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Beethoven-
htmgverseny

Első alkalommal lép a közönség 
elé az idén az 1971. január elsejé­
vel függetlenítve működő Kodály 
Kórus ma este fél 8 órakor a debre­
ceni Csokonai Színházban. A Bee- 
thoven-hangversenyen a Kodály 
Kórus mellett fellép Andor Éva, 
Barlaí Zsuzsa, Réti József és Ko­
vács Kolos, valamint a debreceni 
MÁV Filharmonikus Zenekar Le­
hel György vezényletével.

Vöröskeresztes Munkáért 
kitüntetések

Hazánk felszabadulásának 26. év­
fordulója alkalmából a Magyar Vö­
röskereszt kitüntetésben részesítet­
te azokat, akik évek hosszú sora 
óta, fáradtságot nem kímélve segítik 
a Vöröskereszt munkáját. Debre­
cenben négyen kaptak kitüntetést, 
amelyeket a vállalati, üzemi, intéz­
ményi ünnepségeken adtak át a ki­
tüntetetteknek.

A Vöröskeresztes Munkáért ki­
tüntetés arany fokozatát kapta dr.

Kelenhegyi Márton egyetemi do- 
ces, a Vöröskereszt debreceni váro­
si szervezetének elnöke, a kitünte­
tés ezüst fokozatát Aszalós Sándor- 
né, a II. kerület vöröskeresztes tit­
kára, bronz fokozatában részesült 
dr. Osgyáni Zoltánná, a MÁV Jár­
műjavító Üzem vöröskeresztes he­
lyi szervezetének elnöke és Vásáry 
Istvánná, a Baromfi-feldolgozó Vál­
lalat vöröskeresztes helyi szerveze­
tének titkára.

lácskoztak az ifjú vezetők
Vasárnap, hazánk felszabadulá­

sának 26. évfordulója napján gyűl­
tek össze a debreceni Lő.wy Sándor 
Üttörőházban megyénk ifjúvezetői, 
valamint Budapest, Salgótarján, 
Vas megye és Szabolcs-Szatmár 
képviselői, hogy az úttörőcsapatok­
ban dolgozó ifjúvezetők munkájá­
ról tanácskozzanak.

Megjelent Pálvölgyi Lajos és Gás­
pár András, a KISZ KB úttörőosz­
tályának képviselői, dr. Albert Bé- 
láné, a KISZ megyei bizottságának 
titkára, Ördög László, a Debrecen 
városi Tanács vb-elnökhelyettese.

A vitaindítóból többek között tá­
jékozódhattak a résztvevők az if­
jú vezető-mozgalom jelenlegi álla­
potáról. 209 úttörőcsapatban jelen­
leg 1520 ifjú tevékenykedik. Ez a 
szám nem túl rossz, azonban még 
mindig vannak olyan úttörőcsapa­
tok, amelyek nélkülözni kénytele­
nek ezt a segítséget.

A tanácskozás tényleges munka­
napjának kezdetét a szekcióülések 
jelentették. Négy szekcióban gyűlt

Jelentkezés felsőfokú 
munkavédelmi tanfolyamra

A vállalatok előtt álló bonyolultabb és 
sokrétűbb termelési, műszaki, szervezési 
feladatok magasabb szintű és eredmé­
nyesebb, biztonságosabb végzéséhez egy­
re inkább szükség van felsőfokú képzett­
séggel rendelkező, műszaki munkavédel­
mi szakkáderekre. A munkavédelmi 
szakemberek felsőfokú képzését a Szak- 
szervezetek Országos Tanácsának felső­
fokú munkavédelmi tanfolyama biztosít­
ja. Az oktatás Budapesten, egyetemi le­
velezőrendszerben folyik, időtartama két 
és fél év.

Az SZMT munkavédelmi bizottságának 
értesítése szerint jelentkezni ipari tech­
nikusoknak és mérnököknek lehet. Az 
ipari technikusoknak matematika és fizi­
ka tárgyakból felvételi vizsgát kell tenni. 
A mérnökök számára nincs felvételi vizs­
ga. A tanfolyamra név, születési hely, év, 
iskolai végzettség, munkahely, valamim 
a beosztás megjelölésével írásban kell 
jelentkezni, az alábbi címen: Szakszer­
vezetek Megyei Tanácsa, Munkavédelmi 
Bizottság, Debrecen, Vörös Hadsereg út­
ja 49. szám.

Jelentkezési határidő: április 20. A tan­
folyammal kapcsolatos további felvilágo­
sítást az érdekeltek kellő időben meg­
kapják.

A rendőrség kérése
1971. március 9-én 15 óra 55 perc­

kor Debrecenben, a Szabadság-te­
lep felől érkező autóbusz a fatelepi 
megállónál megállt, és le- és felszál­
lás közben baleset történt. A Hajdú- 
Bihar megyei Rendőr-főkapitány­
ság közlekedésrendészeti osztálya 
kéri azt az utast, aki a jelzett idő­
pontban a fatelepi megállónál első­
ként szállt le az autóbuszról, hogy 
tanúként! meghallgatása végett je­
lentkezzen a közlekedésrendészeti 
alosztályon (Debrecen, Baksai Sán­
dor utca 25. szám) személyesen 
vagy telefonon a debreceni 11-300 
telefonszámon, és kérje a 340-es 
mellékállomást.

HATVANNÁL TÖBB lakóháztí­
pussal bővítették a Szovjetunióban 
az új lakótelepek választékát — 
mondotta nyilatkozatában V. Batu- 
zov, az Állami Lakásépítési Fő- 
igazgatóság vezetője. Ezzel máris 
megkezdődött annak a kongresszusi 
irányelvnek a végrehajtása, hogy az 
új lakótelepek képét változatosab­
bá, a lakásokat pedig nagyobb mé­
retűvé és praktikusabbá kell tenni. 
Ez a hatvan háztípus már variálha­
tó szobaelemekből építhető fel.

össze a rendezvény száz részvevő­
je, négy téma köré csoportosítható 
a végzett munka. Az első szekció­
ban a KISZ-es ifivezetők helyéről 
az úttörőcsapatban, a másodikban

az úttörőpróbákról volt szó. Beszél­
tek a részvevők arról, hogy mit je­
lent a ma gyermekeinek a romanti­
ka. hogyan lehetne összefogni az 
egy csapaton belül dolgozó ifiket.

Nagy figyelem kíséri a szekcióülés előadóját

X

1971. április 6., kedd
Névnap: Celesztin

A Nap kél: 5.15-kor — nyugszik: 
18.20-kor.

A Hold nyugszik: 3.35-kor — kél: 
14.02-kor.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS kedd es­
tig: Felhőátvonulások, szórványosan 
előforduló futó esőkkel, néhány he­
lyen zivatarral.

Időnként megélénkülő déli, dél­
nyugati szél. Az évszakhoz képest 
enyhe idő tovább tart. Várható leg­
magasabb nappali hőmérséklet ál­
talában 15—20 fok között, északnyu­
gaton néhány fokkal 15 fok alatt. 
Távolabbi kilátások péntekig: To­
vábbi esők, sok helyen zivatar. Leg­
alacsonyabb hajnali hőmérsékletek 
4—10 fok között. Legmagasabb nap­
pali hőmérsékletek 12—18 fok kö­
zött. Jelentős mennyiségű csapadék 
(legalább 5 mm) az ország területé­
nek 70 százalékán várható. (MTI)

ÁRAMÜTÉS. Elektromos hajcsa­
varó szerkezetet használt a szom­
bathelyi Hámán Kató Leánykollé­
giumban Vertetics Mária 17 éves, 
harmadik osztályos technikumi ta­
nuló. Olyan súlyos áramütés érte, 
hogy szörnyethalt.

IBOLYAMEZÖK. A Bakony meg­
áradt hegyi patakjai mentén levő 
napsütötte réteket ibolyamezők 
borították be vasárnap reggelre.

FOLYTATÓDNAK AZ EBOLTÁ­
SOK Debrecenben a városszerte ki­
ragasztott hirdetményeken feltün­
tetett napokon, időpontokban és 
helyeken.

BÚCSÚ KISS MANYITÓL. Gyá­
szolók ezrei állták körül hétfőn a 
Farkasréti temetőben Kiss Manyi 
Kossuth-díjas kiváló művész rava­
talát, hogy búcsút vegyenek a Ma­
dách Színház hatvanéves korában 
elhunyt művészétől. Ruttkai Ottó, 
a Madách Színház igazgatója a szín­
ház vezetői és társulata nevében 
búcsúzott az elhunyttól, aki 17 évig 
volt tagja a színháznak. Kiss Ma­
tyit a főváros által adományozott 
díszsírban helyezték örök nyuga­
lomra. (MTI)

Nádudvar legyőzte az Építőket
Derecske egy ponttal vezet

A megyei labdarúgó-bajnokság el­
múlt heti fordulójában érdekes mérkő­
zéseket játszottak, és néhány meglepő 
eredmény is született. A D. Építők ki­
kapott Nádudvaron, a Hajdúszoboszlói 
Földgázbányász pedig Létavértesen vér­
zett el. Biztosan nyert Derecske Sárrét- 
udvariban és a Kinizsi a DASE ellen. 
Hajdúsámsonban kilenc gól született a 
Damjanich—BUSF. mérkőzésen. Az él­
csoportban továbbra is igen szoros a 
mezőny.

Eredmények.

Der ecskei Petőfi—Sárrétudvari TSE 
2—0 (1—0). Sárrétudvari, 300 néző, ve­
zette Nagy j. Derecske: dr. Jakab — 
Szöllősi, Varga, Csécsi, Román. Le­
nárt, Hadházi, Nagy, Laboncz, Fedák, 
Kiss. — Sárrétudvari: Madar — Mile 
Gall. Kiss II. (Tóth I.), Varga I., Sza­
bó. Fülöp, Tóth Z., Varga II., Kiss I.. 
Varga III. Jó iramú, küzdelmes játék. 
A sárrétudvariak többet támadtak, l—o- 
nál Il-est is kihagytak, viszont a ven­
dégcsapat jól kihasználta helyzeteit, így 
megérdemelten nyert. Gólszerzők: 
Nagy és Hadházi. Jók: dr. Jakab, Var­
ga. Fedák, illetve Mile, Szabó és Varga
11- — ifjúsági: Derecskéi Petőfi—Sár­
rétudvari TSE 3—2 (2—1).

D. Kinizsi—DASE 4—0 (0—0). Kinizsi 
pálya, 100 néző, vezette Mizsei. Kinizsi: 
Kóródi — Tóth A., Bordás, Emődi, Rábai 
Freudenfeld, Simkó, Böjti, Seres Acs 
Őri (Csendes. Tóth J.). — DASE: — Bö­
bék — Terdik, Bállá, Bányai, Konyán, 
Krakkó, Bubenko. Lempert, Várkonyi 
(Balogh). Nagy. 65 percig eseménytelen, 
csapkodó játék folyt a pályán, a haj­
rában gólokkal nyert a Kinizsi, a cse­
rejátékosként beállt Tóth J. egymás­
után két gólt szerzett. A gólok sorrend­
je: Tóth J. (65. p), Tóth J. (71. p), Se­
res (11-esből, 78. p), Acs (85. p). Jók: 
Bordás. Tóth A.. Tóth J. és Freuden­
feld. illetve Bobák és Krakkó. — Ifjú­
sági: D. Kinizsi—DASE 3—2 (1—1). A
DASE csak nyolc játékossal állt ki.

Balmazújvárosi TSE—Polgár l—i 
(1—0). Polgár, 300 néző, vezette Kiss F. 
Balmazújváros: Csibi — Béke, Lupó', 
Vezendi, Juhász, Ferenczi, Soróczki, 
Hegedűs (Úri), Oláh, Sutyák, Páll. — 
Polgár: Vámosi A. — Makó, Császár. 
Visnyiczki, Máté. Hajzer, Rigó, Ferencz 
(Vámosi L.), Sándor, Lukács, Szanisz- 
ló. A kiküldött nyíregyházi játékvezető 
nem érkezett meg. így szükségbiró ve­
zette a mérkőzést — jól. A széllel hát­
ban játszó csapat támadott többet és 
szerzett gólt. A gólokat Páll (20. p), il­
letve Sándor (71. p) lőtték. Igazságos 
eredmény. Jók: Ferenczi, Páll, Lupó, 
illetve Visnyiczki, Sándor és Hajzer. — 
Ifjúsági: Balmazújvárosi TSE—Polgár
12— 1 (9—0).

Létavértes—Hajdúszoboszlói Földgáz­
bányász 3—2 (2—0). Létavértes, 300 né­
ző, vezette Fuchs. Létavértes: Tóth 
(Éliás) — Nagy, Kacsándi, Fehér, Al- 
bucz, S. Tóth, Szuhai, Bún, Aranyi. Er-

zse. Kelemen. — Földgázbányász: Szi­
lágyi — Loós J., Himmer, Jakab, Ju­
hász, Loós T., Kónya, Kálmán. Kuki 
Bábki, Jenei. A sportszerű, jó iramú 
mérkőzés első félidejében a hazaiak, 
szünet után a vendégek játszottak fö­
lényben. Góllövők: Aranyi 3, illetve 
Kónya és Bánki. Jók: Aranyi, Fehér, 
Tagy, illetve Jenei. Kálmán és Himmer.
— Ifjúsági: Létavértes—Hajdúszoboszlói 
Földgázbányász 2—0 (0—0).

Nádudvari TSE—D. Építők 1—0 (1—0) 
Nádudvar. 300 néző. vezette Pálinkás 
Nádudvar: Bartha — Holló, Boros I., 
Papp, Boros II., Nagy, Lovas, Kálmán 
Czibere, Tóth. Jakab. — Építők: Nagy 
K. — Bíró.“ Hüse, Krasznai, Kiss, Szi­
geti, Nagy S., Tim, Gulyás, Bujdosó, 
Nyirkos. Közepes színvonalú játék 
folyt a mérsékelt iramú mérkőzésen. A 
lelkesen játszó nádudvariak megérde­
melten nyertek. A győztes gólt a 27. 
percben Lovas szerezte. Kitűntek: Bar­
tha, Lovas. Boros I.. illetve Krasznai, 
Bujdosó. — Ifjúsági: D. Építők—Nád­
udvari TSE 2—1 (1—1).

D. Volán—D. MEDICOR 2—0 (1—0) 
Szabadság telepi pálya, 100 néző, ve­
zette Zsákay. Volán: Agárdi — Szabó 
Kallai, Sőrés, Petries, Pallai, Molnár 
T., Molnár L., Varga, Sólyom, Kovács.
— D. MEDICOR: Zoványi — Rácz Ju­
hász, Fellel (Tóth L), Oláh, Csatári. 
Tóth II. (Czeglédi) Szalóki, Nábrádi 
Szabó, Orosházi. A változatos, jó iramú 
mérkőzésen a helyzeteit jobban kihasz­
náló csapat győzött. Gólszerzők: Ko­
vács (13. p) és Varga (48. p). a 86 
percben a MEDICOR 11-est hibázott 
Nabrádit a 63. percben játékvezetősér- 
tesért kiállították. Jók: Agárdi, Kállai 
Petries, illetve Juhász, Oláh és Csatári
— Ifjúsági: D. Volán—D. MEDICOR 3—0 
(2-0).

Berettyóújfalui SE—Damjanich SF. 
6—3 (3—0). Hajdúsámson, 100 néző ve­
zette Tóth B. BUSE: Pala — Kapás 
Háló, Szabó Gy„ Szabó K. (Blága)’ 
Csendes, Balogh, Kirilla, Papp, Szűcs. 
Kovács. — Damjanich: Fekete — Papp

(Illés), Tim, Nagy J„ László, Nagy S 
Horog. Daróczi, Székelyhídi. Nagv L 
Rinyu. Végig sportszerű, jó iramú mér­
kőzés. Fekete gyenge napot fogott ki. 
Gólszerzők: Papp 2, Szűcs 2, Kovács és 
Balogh, illetve Nagy L. 2 és Székelyhí­
di. Jók : Papp, Szűcs, Kovács. Kirilla. 
illetve Székelyhídi, Daróczi és Nagy J.

Komadi TSE—Kábái MEDOSZ 3—0 
(2—0). Komádi, 150 néző. vezette dr 
Gyöngyössy. Komádi: Bujdosó — Zu- 
horecz. Szabó I., Krucsó II.. Bere. Sza­
bó II.. Oravecz, Krucsó I.. Papp, Csar- 
nó, Szelezsán. — Kaba: Tóth — Tanka 
II., Biri. Rab, Kovács, Tanka I.. Mol­
nár, Hodák, Böjti, Bodnár Köti. Egyen­
rangú ellenfelek játékát mutatta a mér­
kőzés két gól súlyos védelmi hibáb^1 
esett. Góllövők: Szelezsán. Krucsó I.. és 
Oravecz. Jók : Szabó I., Szelezsán. Csar- 
nó, illetve Hodák, Kovács és Tanka II. 
— Ifjúsági: Komádi TSE—Kábái ME­
DOSZ 1—1 (1—0).

A MEGYEI LABDARÚGÓ- 
BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

1. Derecske 18 10 5 3 34—20 25
2. D. Kinizsi 18 11 2 5 37—18 24
3. Balmazújváros 18 10 4 4 29—18 24
4. H. Földgázb. 18 11 1 6 31—32 23
5. D. Építők 18 9 4 5 46—24 22
6. D. Volán 18 8 4 6 30—28 20
7. D. MEDICOR 18 5 8 5 26—24 18
8. Létavértes 18 7 4 7 29—28 18
9. BUSE 18 6 5 7 35—32 17

10. DASE 18 7 1 10 21—36 15
11. Sárrétudvari 18 5 4 9 26—28 14
-13. Damjanich 18 6 2 10 37—41 14
13. Nádudvar* 18 6 3 9 25—29 14
14. Kaba 18 5 3 10 15—39 13
15. Komádi* 18 5 3 10 37—42 12
16. Polgár* 18 5 3 10 22—41 12

A BAKONY VIDÉKÉNEK sűrű 
erdőségeiben csaknem négy mázsa 
elhullott szarvasagancsot gyűj­
töttek. Az idei „termés” az erdé­
szek szakszerű selejtezését igazolja. 
Az agancsok többségét fiatal bikák 
hordták, s közöttük csak egy-kettő 
az úgynevezett gyilkos, nyársszerű 
agancs.

VILÁGÍTÓ LOTTÓ. A budapesti 
November 7. téri Savoy-ház tete­
jén hamarosan távvezérelt, elektro­
mos eredményjelző berendezést sze­
relnek fel a nyerő lottószámok és 
a totóeredmények közlésére.

Megjegyzés: A *-gal jelzett csapatoktól 
egy-egy büntetőpont levonva.

KISZABADULT az emberrablók 
fogságából Andrea D’Amato 42 
éves olasz vállalkozó, egy calabriai 
helység városi tanácsnoka. A férfit 
19 napja rabolták el, és nem tud­
ják, hogy családja fizetett-e érte 
váltságdíjat.

AZ IRÁNI BIZTONSÁGI SZOL­
GÁLAT bejelentette, hogy már­
cius 17-én kivégeztek 13 személyt, 
akik — a vád szerint — szabotázs­
akciókban vettek részt, gyilkossá­
gokat, fegyveres rablásokat követ­
tek el, és okmányokat hamisítottak.

A Magyar Népköztársaság álh, 
mi zászlaját — amely a felszab 
dulás 26. évfordulója alkalmából 
két napon át lengett a Parlament 
előtt a Kosuth Lajos téren — h •, 
főn délelőtt ünnepélyesen, katona 
tiszteletadás közepette levonták * 
árbocrúdról. A Gellérthegyen 
Felszabadulási Emlékműnél ugyan 
csak katonai tiszteletadással Von 
ták le szintén hétfőn délelőtt a ma~ 
gyár nemzeti lobogót és a nemzet', 
közi munkásmozgalom vörös zás? 
Iáját. (MTI)

ÉVFORDULÓNAPTÁR
Huszonöt évvel ezelőtt, 1946. ápri­

lis 6-án halt meg — 67 éves korá­
ban — Berze Nagy János, a kiváló 
folklorista. Parasztcsaládból szár­
mazott, de mivel rendkívül tehetsé­
ges volt, taníttatták. 1905-ben böl­
csészdoktori oklevelet szerzett, s et­
től kezdve egészen 1939-ig a tan­
ügyi igazgatás területén dolgozott 
különböző beosztásokban és állo­
máshelyeken, 1924-től Pécsett. Ér­
deklődése korán feltámadt a 
folklór iránt; falusi tanítókból szer­
vezett gyűjtőhálózatával állandóan 
gyarapította gazdag anyagát. Mese­
katalógusa a magyar mesék első 
nagyobb, korszerű rendszerezése. 
Szülőföldjének és egyben első nép­
költési gyűjtőterületének nyelvjá­
rását is írásba foglalta. Főbb mű­
vei : Heves megyei nyelvjárás 
(1905), Népmesék Heves és Jász- 
Nagykun-Szolnok megyéből (1907). 
Mese (A Magyarság néprajza III. 
1935.), Baranyai magyar néphagyo­
mányok (1940), Magyar népmese­
típusok I—II. (1957).

A DEBRECENI ÁFÉSZ szombati 
termelési értekezletén 8 Kiváló Dol­
gozó jelvényt és 90 ezer forint ju­
talmat adtak át a jól dolgozóknak. 
Bejelentették az értekezleten, hogy 
az ÁFÉSZ első három hónapjában 
a kiskereskedelmi és a vendéglátó­
ipari forgalom a tervezetthez ké­
pest 40 százalékos emelkedést ért el.

AZ ORSZÁGOS BARTÓK MŰ­
VELTSÉGI VERSENYBEN, amely­
nek díjait vasárnap osztották ki a 
Magyar Rádióban, a debreceni Kos­
suth Lajos Tudományegyetem gya­
korló gimnáziumának csapata ötö­
dik, a püspökladányi Karacs Ferenc 
Gimnázium csapata a hatodik he­
lyen végzett. Mindkét csapat tagjai 
a Munkaügyi Minisztérium által 
felajánlott belföldi jutalomüdülés­
ben, valamint az ifj. Bartók Béla 
által felajánlott 5000—5000 forint 
jutalomban részesülnek.

Távirat 
Klaipédából
Klajpedából, Debrecen lit­

ván testvérvárosából az alábbi 
szövegű távirat érkezett dr 
Szilágyi Gábornak, a Debrecen 
városi Pártbizottság első titká­
rának. „A magyar nép felsza­
badulásának 26. évfordulója 
tiszteletére összeült Klaipeda 
város küldöttgyűlése szeretet­
tel köszönti önt és a testvéri 
Debrecen lakosságát. Éljen és 
virágozzon barátságunk — né­
peink javára. Kedves Elvtár­
sak, további munkájukhoz sok 
sikert kívánunk:

A küldöttgyűlés elnöksége”

ÉLETÉNEK 69. ÉVÉBEN, hosszú 
szenvedés után, hétfőn elhunyt 
Somló István Kossuth-díjas kiváló 
művész, a Vígszínház nyugalmazott 
igazgatója. Temetéséről később in­
tézkednek.

Tilos a bokorirtás, nádvágás
A madarak életének legkritiku­

sabb időszakában, amely a fészek­
rakástól kezdve a fiókák neveléséig, 
kirepüléséig tart, nem szabad a 
fészkelőhelyeket háborítani. Mint a 
természetvédelemmel foglalkozó 
kormányrendelet előírja, április L 
és augusztus 1. között tilos bokrot 
irtani és ritkítani a védett madarak 
fészkelőhelyén, s nem szabad a na- 
dat és a sást vágni, égetni.

A hazánkban élő 330 madárfajta 
közül 300 védett. Ez azt jelenti, 
hogy minden tíz fészek közül kilenc 
védett madáré. A Természetvédelmi
Hivatal Madártani Intézete felhívja 
a kirándulók figyelmét, hogy a vé­
dett madarak fészkelőhelyein csak 
a hivatal engedélyével szabad fény­
képezni, filmezni, hangfelvételeket
készíteni.

Az oldalt összeállította: 
Juhász Judit
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Kedden délei 
káját az SZKFI 
sa Az ülés na] 
di-k ötéves térj 
terjesztése szed 
előadói beszéd! 
miniszterelnök] 

A kilencedik 
elveinek téri 
másfél hónapi 
közepén hoztál 
kongresszusi f] 
ták, hogy a te 
ezer hozzászólj 
sító indítvány [

k

Fogadás a

Virágcsokor 
úttörők a teg 
határára érk 
tudós delegác 
jaként a meg 
pót Vlagyimi 
kij professzor 
doktora, űrb 
szovics Jegori 
se, űrhajós, 
kandidátusa, 
Rilov, a fizi 
dományok ka 
unió Tudomá 
kutatási Int< 
titkára. A c 
kísérte Ivan 
Szovjetunió n 
vétségének e 
János, a Ma 
Társaság or 
tagja, valami 
az MSZBT o 

Az űrhaj c 
Püspökladány 
Karakas Lás. 
Ponti Bizottsa 
Pártbizottság 
rus István, a 
nöke, dr. Szi 
ceni városi \ 
kára, Sziklai

A megy ér 
naerygyűiésen 
Tudományegyé 
felszólal Boris! 
tott első kollek

mmiH!


